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corolar al unei activităţi ample, sistematice
între obiectivele şi sarcinile de 

mare însemnătate reieşite din docu
mentele Congresului al X-lea .al 
P.C.R., ridicarea continuă a calită
ţii produselor la nivelul impus da 
progresul tehnico-ştiinţifie contem
poran, de dinamica mereu creseîn- 
dă a competitivităţii, se situează 
Sn centrul activităţii productive a 
tuturor unităţilor economice. Pres
tigiul produselor noastre în ţară şi 
peste hotare, pătrunderea pe noi 
pieţe potenţiale, sporirea eficienţei 
economice a exporturilor depind 
într-o măsură hotărîtoare de activi
tatea ce se desfăşoară pe li
nie de cercetare şi creaţie în 
vederea modernizării produselor, 
de introducere a celor mai 
noi cuceriri ale tehnicii mondiaie, 
de nivelul atins în organizarea su
perioară a producţiei' şi, în final, 
de rezultatele obţinute în ,ceea ce 
priveşte ridicarea însuşirilor cali
tative ale produselor. Este un ade
văr incontestabil că procesul com
plex şi unitar de îmbunătăţire a 
calităţii, de înnoire continuă 
a produselor, de ridicare a 
competitivităţii şi eficienţei lor e- 
conomice, impune elaborarea unor 
planuri speciale curente şi de per

spectivă privind în principal mo
dernizarea şi asimilarea de noi 
produse. Acestor deziderate de pri
mă importanţă le-a subscris şi 
Combinatul textil Şibiu, printr-o 
activitate susţinută şi sistematică, 
rod al conjugării eforturilor pro
ducţiei cu cele ale cercetării ştiin
ţifice, organizării superioare şi 
creaţiei. De pildă, complexul măsu
rilor aplicate în producţie — re
zultat al studiilor întreprinse prin 
activitatea de organizare superioară 
a producţiei şi a muncii — au dus 
în mod firesc în final la îmbună
tăţirea calităţii produselor şi îm
bogăţirea gamei sortimentale. Pen
tru a împiedica pătrunderea în 
procesul de fabricaţie a materiilor 
prime şi materialelor necorespun
zătoare, se execută o recepţie exi
gentă a loturilor primite de la fur
nizori, ulterior, pe baza parame
trilor rezultaţi din analizele de la
borator, stabilindu-se procedeul a- 
decvat de lucru la primele faze de 
fabricaţie. Controlul riguros de 
calitate efectuat pe toate fazele de 
un personal competent scoate la 
iveală defectele semifabricatelor, 
determinînd conducătorii procesu
lui de producţie să adopte măsuri

operative de remediere, sau, dacă 
este cazul, să oprească fabricaţia 
partizilor cu parametri calitativi 
necorespunzători. O atenţie specia
lă se acordă întreţinerii utilajelor, 
prin reglări corespunzătoare, re
paraţii şi revizuiri sistematice, în- 
toemindu-se steptograme pentru 
determinarea gradului de uzură 
sau de defecţiune a unor organe 
de maşini mai solicitate. Toate a- 
ceste măsuri s-au repercutat favo
rabil în planul activităţii produc
tive, la fabrica „Libertatea“ bună
oară înregistrîndu-se rezultate re
marcabile. Planul de calitate s-a 
realizat în proporţie de 99,2 la su
tă (faţă de 96 la sută planificat), 
depăşindu-se astfel nivelul tuturor 
realizărilor anterioare. Concomi
tent, cheltuielile de manoperă la 
faza repansat s-au înscris într-o 
curbă constant descendentă (67 lei 
pe bucată în luna ianuarie, 60,29 
lei în februarie, 52,34 lei în martie 
etc.), în vreme ce valoarea produ
selor reclamate de către beneficia
rii noştri în primele 4 luni din acest 
an este de circa 3 ori mai mică 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut. Evident, considerăm că sin
tern departe de a fi epuizat rezer
vele şi posibilităţile ce ne stau la 
îndemînă pentru continua îmbună
tăţire a calităţii produselor noas
tre. Probleme deosebite se ridică 
la finisajul produselor. In viitorul 
apropiat ne vom concentra preocu
pările în direcţia completării utila
jelor a căror lipsă se resimte la 
finisaje, vom căuta noi soluţii şi 
procedee tehnologice pentru pro
pulsarea producţiei noastre la ni
velul exigenţelor cumpărătorilor.

Paralel cu modernizarea mijloa
celor de muncă şl a proceselor teh
nologice, realizarea unei înalte 
competitivităţi presupune şi un e- 
fort constant în direcţia asimilării 
de produs'e noi. Problema aceasta

(Continuare în pag. a Oi-a)
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L u crăr i d e m a r c  u r g e n ţă  în  a g r ic u ltu r a :
A.

— întreţinerea culturilor
— Recoltarea şi depozitarea furajelor

Să fie intensificat ritmul 
de executare a lor!

Í----------- ^
VEŞTI

DIN
MEDIAŞ

Cu o nouă 
tehnologie. . .

In vederea îmbunătăţirii 
calităţii semifabricatelor, co
lectivul de ingineri chimişti 
şi tehnicieni tăbăcari de la 
fabrica. „8 Mai“ Mediaş a pus 
la punct o nouă tehnologie 
de valorificare superioară a 
pieilor crude. Au fost reali
zate sortimente cu finisaj 
modem, printre care piei 
vopsite bi şi multicolor cu 
faţa netedă şi lăcuită, mate
ria! din care se pregătesc no
ile sortimente de încălţă
minte pentru anul 1972.

m
Se lărgeşte 

spaţiu! şcolar
In incinta şcolii profesio

nale „Vitrometan “a fost con
struit un impunător internat 
cu 300 locuri. In prezent, con
structorii execută lucrări, de 
tencuieli exterioare ’ şi 'fini
sări.

Tot aici, pentru a satisface 
cerinţele unei şcolarizări co
respunzătoare, au început lu
crările de extindere a şcolii 
cu încă 6 săli de clasă, care 
vor fi terminate la începutul 
noului an şcolar. De aseme
nea, pînă la sfîrşitul anului, 
se va da în folosinţă, parţial, 
noul atelier de sticlărie, ne
cesar desfăşurării lucrărilor , 
practice pentru elevi.

A
In probe 

tehnologice
La uzinele „Emailul roşu* 

Mediaş se află în probe teh
nologice o presă. hidromeca
nică cu triplă tracţiune. Ea 
are o capacitate de 650 tone 
şi este montată la ■ secţia 1 
mecanică. Cu ajutorul noii 
prese se execută produse la

Folosind din plin timpul prielnic 
lucrului Sn cîmp, oamenii muncii din 
agricultura judeţului nostru depun e- 
forturi susţinute pentru sporirea pro
ducţiei agricole a acestui an. Princi
palele forţe de lucru sint canalizate 
in direcţia executării praşilelor, com
baterii dăunătorilor, recoltării şi de
pozitării furajelor. In marea majori
tate a unităţilor culturile sínt între
ţinute in cele mai bune condiţii. Con
form situaţiei operative a Direcţiei 
generale judeţene a agriculturii, pî
nă la data de 7 iunie a.c. în coope
rativele agricole praşila a II*a Ia sfe
cla de zahăr a fost efectuată pe 72 
la sută din suprafaţa planificată, iar 
la cartofi — pe 65 Ia sută. Intr-un 
ritm susţinut se lucrează şi la praşi
la I la porumbul pentru boabe, ac
ţiune ce a fost încheiată pe 85 la su
tă din suprafaţa însămînţată.

Cooperatorii din Alămor, Alma, Al
tuia, Armeni, Bogatu Komán, Buia, 
lloghilag, Miercurea Sibiului, Mer- 
ghindeal, Micăsasa, Moşna, Buşi, Ste
jerişul, îjaroşul pe Tîrnave, Şeica Mi
că ş.a. au terminat praşila a II-a la 
sfecla de zahăr. In cooperativele a- 
gricole din Agnita, Alţîna, Apoldu de 
Sus, Arpaşu de Jos, Aţei, Avrig, 
Axente Sever, Bîrghiş, Blăjel, Bra- 
teîu, Cîrţişoara, Cristian, Ghijasa de 
Sus, Gusu, Bosnian, Laslea, Loamneş, 
lvfarpod, Miercurea Sibiului, Merghin- 
deal, Nocricb, Noiştat, Păuca, Retiş, 
Koşia, Ruşi, Sîngătin, Slimnic, Steje
rişul, Şelimbăr, Şoroştin, Şura Mică, 
Velţ ş-a. s-a încheiat praşila I Ia po
rumbul pentru boabe.

Cu toate că aplicarea acordului glo- 
bal constituie un stimulent deosebit 
pentru mobilizarea cooperatorilor la 
lucru în cîmp, unele lucrări agricole 
de sezon sínt rămase în urmă în a- 
cele cooperative agricole unde orga
nizării muncii nu i s-a acordat aten
ţia cuvenită. *

Se observă că în unele cooperative 
lerieole întreţinerea porumbului siloz 
e. a :ăsată la voia întîmplărU. Astfel, 
mecanizatorii şi cooperatorii din Ag
nita, Alma, Armeni, Aţei, Boian, Broş- 
teni, Cîrţişoara, Copşa Alică, Cristian, 
Dirlos. Hosman. Igliîşul Nou, Mediaş,

Micăsasa, Mihăileni, Noul Rooiân, Pe- 
lişor, Poplaca, Presaca, Racoviţa, Ră- 
văşel, Slimnic, Topîrcea, Valea Viilor 
şi Vurpăr nu au început praşila a- 
ccstci culturi, cu toate că în multe 
din aceste unităţi lucrările de între
ţinere la sfecla de zahăr, cartofi sau 
porumbul pentru boabe sínt intr-un 
stadiu avansat. Necesitatea obţinerii 
unor producţii cit mai bune şi Ia 
plantele furajere impune urgentarea 
întreţinerii în cele mai bune condi
ţii şi a porumbului pentru siloz, chiar 
şi acolo unde această cultură a fost 
erbicidată.

Intr-un ritm ncsatisfăcător se des
făşoară în cooperativele agricole şi 
recoltarea trifolienelor. Conform ace
leiaşi situaţii, pina la data de 7 iu
nie a.c. recoltarea lucernei s-a exe
cutat pe 30 la sută din suprafaţă, iar 
a trifoiului — pe 8 la sută din supra
faţa planificată, cu toate că în toate 
unităţile aceste culturi se află într-o 
fază de vegetaţie avansată. In multe 
unităţi, printre care Agnita, Alma, 
Alţina, Apoldu de Jos, Apoldu de Sus, 
Armeni, Avrig, Bogatu Român, Bru- 
îu, Buia, Cornăţel, Cristian, Dirlos, 
Ghijasa de Sus, Hosman, Ighişul 
Vechi, Loamneş, Micăsasa, Nocrich, 
Ocna Sibiului, Pelişor, Porumbacu de 
Jos, Racoviţa, Retiş, Săcădate, Sibiu, 
Slimnic, Şelimbăr, Şura Mare, Şura 
Mică, Tălmaciu ş.a., nu s-a început 
cositul lucernei sau trifoiului.

In scopul obţinerii unei baze fura
jere cit mai bogate este necesar ca 
în cel mai scurt timp consiliile de 
conducere să ia măsuri energice pen
tru mobilizarea cooperatorilor Ia re
coltarea trifolienelor, iar secţiile de 
mecanizare să folosească din plin toa
te cositorile existente. Atenţie deose
bită trebuie acordată aplicării forme
lor legale de retribuire a muncii la 
aceste lucrări, pentru prevenirea po
sibilităţilor de diminuare a cantită
ţilor de furaje ce se asigură efecti
velor de animale proprietate obşteas
că.

îndeplinirea tuturor acestor sarcini 
de mare importanţă cere o folosire 
mai judicioasă a tuturor forţelor de 
lucru existente în unităţi, o inten
sificare a eforturilor ̂ tuturor», Numai..

printr-o participare masivă la mun
că aceste lucrări pot fi executate Ia 
timp, punîndu-se astfel baze sigure 
sporirii producţiei agricole a acestui 
an.

care operaţia de fasonare es
te eliminată.

V_ _ _ _ _ _ J

Cooperatorii acordă o atenţie deosebită întreţinerii culturilor. Iată-î pe 
membrii echipei condusă de Wilhelm Schneider, de la C.A.P. Marpod, 

.execnţÎBiţ .praşila as II-» I* cartofii de toamnă, tn hotarul .In lap“

Vizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române, 

condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, 

în  R. P. Chineză
Marele miting in cinstea delegaţiei
de partid şi guvernamentale roméne

Marţi după-amiază, în Sala Con
greselor din Palatul Adunării Repre
zentanţilor. Populari din întreaga Chi
nă a avut loc un maro miting al 
prieteniei chino—-române, organizat 
de Comitetul Revoluţionar orăşenesc 
Pekin, Asociaţia de prietenie chino— 
română si Asociaţia de prietenie cu 
străinătatea.

In sală, al. cărui fundal este îm
podobit cu drapelele de stat ale Re
publicii Socialiste România şi Repu
blicii Populare Chineze, se afla nu
meroşi locuitori ai Pekinului, mun
citori, ţărani, militari, intelectuali, 
membri ai miliţiei populare şi ai găr
zilor roşii, peste 10 000 persoane.

Sínt, de asemenea, prezenţi şeii ai 
misiunilor diplomatice acreditaţi la. 
Pekin, corespondenţi şi trimişi spe
ciali ai presei străine; sínt prezenţi 
membri ai ambasadei române din ca
pitala chineză.

Pe o mare lozincă, ce domină în
treaga sală, este scris: «Trăiască 
prietenia şi unitatea dintre cele două 
partide, ţări şi cele două popoare 
ale Chinei şi României".

Primiţi cu îndelungi- aplauze. Ia

masa prezidiului iau loc conducăto
rul delegaţiei de partid şi guverna
mentale române, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu soţia sa 
Elena Ceauşescu, ceilalţi membri ai 
delegaţiei: Ion Gheorghe Maurer, 
Manea Mănescu, Dumitru Popa, Ion 
Iliescu, George Macovescu, Aurel 
Duma, Iau, de asemenea, loc tova
răşii Ciu En-lai, Huan Iun-şen, lao 
Ven-iuan, Ie Ciun, Li Sien-nien, U 
Fa-sien, Ie Cien-in, Li Tso-pen, Ciu 
Ui-tso, Li te-sîn, Ci pîn-fei, Go Mo
jo, Ken Biao, Li Cian, Cian Hai-fun, 
ambasadorul R.P. Chineze la Bucu
reşti.

Mitingul este deschis de tovară
şul U De, al doilea secretar al Co
mitetului de partid orăşenesc Pe
kin, care a adresat, în numele 
populaţiei Pekinului, un călduros 
salut delegaţiei române.

Sínt intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări.

Intr-o atmosferă dé o deosebită 
însufleţire iau euvintul tovarăşii 
Ciu Eă-lai şi Nicolae Ceauşescu; 
cuvin ţările lor sínt subliniate în

repetate rînduri de puternice apia-
uze.

Se procedează apoi la un schimb» 
de drapele din partea populaţiei 
din capitala Republicii Populare 
Chineze şi din partea secretarului 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului da 
Stat, Nicolae Ceauşescu. Pe fondul 
purpuriu al drapelelor sínt înscrise 
cu litere aurii, în limbile română 
şi chineză, cuvintele] „Trăiască 
prietenia de luptă dintre popoarele 
chinez şi român“.

In momentul schimbului drape
lelor, în sală răsună puternic, re
luate de mii de voci, lozincile: „Sa
lut călduros delegaţiei de partid şi 
guvernamentale române“, „Salut 
poporului frate român“, „Un salut 
călduros tovarăşului- Nicolae 
Ceauşescu“, „Trăiască prietenia

dintre cele două popoare“, Tră
iască marea unitate dintre, cele do
uă partide ale noastre bazată pe 
marxism-leninism şi internaţionalism 
proletar“, „Trăiască marea imitata 
a popoarelor din lumea întreagă“.

Mitingul ia sfîrşii £n acorduri!« 
solemne ale Internaţionalei.

RECEPŢIE Uf ERIM BE id  V M S  III 
m O Ú E  CEMŞESCII Şl S0EM S I  

ELEM CE/WŞESCII
Marţi seara, secretarul general al 

Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, şi soţia sa, 
Elena Ceauşescu, au oferit o recep
ţie în marea Sală a Palatului Adu
nării reprezentanţilor populari din 
întreaga Chină, în onoarea Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist Chinez şi a Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze.

La recepţie, din partea chineză au 
participat: Ciu En-lai, membru al Co
mitetului permanent al Biroului Po
litic al Comitetului Central al Par- 
tidfllui Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat, Cian Cin, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al P.C, 
Chinez, soţia preşedintelui Mao Tze- 
dun, Huan Iun-sen, membru al Bi
roului Politic al, C.C. al P.C. Chinez, 
şeful Marelui Stat Major al Armatei 
Populare Chineze de Eliberare, lao 
Ven-iuan, membru al Biroului Poli
tic, Li Sien-nien, membru al Birou
lui Politic, vicepremier al Consiliu
lui de Stat, Ie Cien-in, membru al 
Biroului Politic, vicepreşedinte al 
Comisiei militare din cadrul C.C. al 
P.C. Chinez, le Ciun, membru al Bi
roului Politic, soţia vicepreşedintelui

Lin Biao, U Fa-sien, Li Tso-pen, Ciu 
Ui-tso, membri ai Biroului Politic, 
adjuncţi ai şefului Marelui Stat Ma
jor al Armatei Populare Chineze do 
Eliberare, Li Te-sîn, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. al 
P.G Chinez, Go Mo-jo, membru al 
C.C. al P.C. Chinez, vicepreşedinte 
al Comitetului Permanent al Adună
rii Reprezentanţilor Populari din în
treaga Chină, Ken Biao, membru al 
C.C. al P.C. Chinez, şeful secţiei re
laţii externe a C.C. al P.G Chinez, 
Ci Pîn-fei, ministru ad-intérim al a- 
facerilor externe, U De, membru al 
C.C. al P.G Chinez, al doilea secre
tar al Comitetului de partid orăşe
nesc Pekin, vicepreşedinte al Comi
tetului Revoluţionar orăşenesc, Ten 
ln-ciao, soţia premierului Ciu En- 
lai, Cian Hai-fun, ambasadorul R.P, 
Chineze la Bucureşti, şi alte persoa
ne oficiale chineze.

Din partea română au participat 
tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, al. 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Miniştri, Manea Mănescu, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent, secretar al. C.C, 
al P.C.R., vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, Dumitru Popa, mem

bru al Comitetului Executiv aî 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid 
Bucureşti, primarul general al Ca
pitalei, Ion Iliescu, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar ai C.C. al P.C.R., precum şi 
Aurel Duma, ambasadorul Republi
cii Socialiste România la Pekin.

La masa de onoare, alături de 
conducătorii de partid şi de stat 
români şi chinezi, au luat loc prin
ţul Norodom Sianuk, şeful statului 
Cambodgia, preşedintele Funk, şi 
soţia sa. Au fost prezenţi şefi ai 
misiunilor diplomatice acreditaţi la 
Pekin, membri ai ambasadei româ
ne, ziarişti chinezi şi români, co
respondenţi şi trimişi speciali ai pre
sei internaţionale.

Fundalul sălii era pavoazat eu 
drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii 
Populare Chineze.

în timpul recepţiei, fanfara mili
tară a interpretat eîntece româneşti 
şi chineze.

In cadrul recepţiei, care s-a des
făşurat într-o atmosferă de caţjiă, 
prietenie şi cordialitate, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Ciu En-lai au 
rostit toasturi. Au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două ţări-

DIALOG R 0M Â N 0-B U L G A R
Intîlnirea dintre ministrul afaceri

lor externe al Republicii Socialiste 
România, Corneliu Mănescu, şi mi
nistrul afacerilor externe al Repu
blicii Populare Bulgaria, Ivan Başev, 
s-a încheiat marţi la Ruse.

Convorbirile dintre cei doi miniş
tri de externe au prilejuit un util 
dialog referitor la stadiul actual şl 
la perspectivele dezvoltării relaţii
lor bilaterale, la probleme Interna
ţionale actuale.

La convorbiri au participat Nicolae 
Ecobescu, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, Nicolae Blejan, 
ambasadorul tării noastre la Sofia, 
şl George Marin, director în M.A.E., 
din partea română şi Kiril Nestorov, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, Spas Gospodov, ambasadorul 
Bulgariei la Bucureşti, Gheorghi 
Bogdanov şl Nicolai Mincev, di

rectori în M.A.E., din partea bul
gară.

Ministrul bulgar al afacerilor ex
terne a oferit un dejun în onoarea 
omologului său român. In timpul de
junului, Ivan Başev şi Corneliu Mă- 
nescu au rostit toasturi.

După-amiază a fost vizitat Com
plexul agroindustrial de la Slivo- 
Pole, unitate modernă, cu mari sec
toare de producţie agricolă, dispu- 
nînd de o puternică bază tehnică.

COMUNICAT
In zilele de 7 şi 8 iunie 1971, la 

Giurgiu şi Ruse a avut loc întllnî- 
rea ministrului afacerilor externe 
al Republicii Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, cu ministrul afa
cerilor externe al Republicii Popu
lare Bulgaria, Ivan Başev.

Cu prilejul întîlnirii, care s-a 
desfăşurat intr-o atmosferă caldă, 
tovărăşească, de înţelegere recipro
că, miniştrii afacerilor externe au 
efectuat un schimb de păreri cu 
privire la stadiul şi perspectivele 
dezvoltării relaţiilor bilaterale, 
precum şi în legătură cu unele 
probleme internaţionale actuale.

Mi-vrii au constatat cu satisfac
ţie că prietenia tradiţională dintre 
cele două popoare frăţeşti şi cola
borarea multilaterală dintre Repu

blica Socialistă România şi Repu
blica Populară Bulgaria se extind 
şi se adîncesc continuu, pe baza 
marxism-lcninismului şi a inter
naţionalismului socialist, in spiri
tul noului Tratat de prietenie, co
laborare şi asistenţă mutuală, în
cheiat la 19 noiembrie 1970. Un 
rol deosebit in întărirea prieteniei 
frăţeşti şi a colaborării multilate
rale dintre cele două ţări revine 
întîlnirilor şi contactelor între con
ducătorii de partid şi de stat ai 
Republicii Socialiste România şi 
Republicii Populare Bulgaria, în
deosebi convorbirilor dintre tovară
şii Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov, care au prilejuit abordarea 
într-un spirit constructiv a proble
melor de interes comun şi au evi

denţiat noi posibilităţi de lărgiră 
şi diversificare a colaborării bilate
rale.

Pe linia îndeplinirii prevederilor 
protocoalelor semnate cu prilejul 
întîlnirii dintre tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov, la II 
şi 12 septembrie anul trecut, Ia» 
Ruse şi Giurgiu, între Republica 
Socialistă România şi Republica 
Populară Bulgaria a fost încheiat 
acordul privind facilitarea călăto
riilor cetăţenilor lor domiciliaţi în 
zona micului trafic de frontieră a 
celor două ţări, au fost semnate 
Acordul comercial de lungă durată 
pe perioada 1971—1975, convenţiile 

pentru construirea ps teritoriu! Re
publicii Socialiste România a liniei

CSontinuarg în pag, a îV- a)
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N outăţi
utilitare

Sute de agniţeni frecventează 
zilnic noul ştrand, care a fost 
construit la marginea oraşului.

Noul obiectiv, cu dimensiunile 
de 18X33 m, a fost realizat 
cu contribuţia voluntară a cetă
ţenilor.

f t

Tot la Agnita a fost terminată 
porţiunea de cale ferată care 
face legătura .intre halta nou 
construită şi gară.

Halta, care a fost construită 
cu contribuţia agniţenilor, ur
mează să fie dată în folosinţă. 
O dată cu această realizare că
lătorii vor putea merge cu tre
nul din marginea oraşului, fiind 
eliminată deplasarea din oraş 
la gară şi invers, cu autobuzul.

ft

Pentru amatorii de pescuit, 
Asociaţia judeţeană de vinătea- 
re şi pescuit sportiv Organizează, 
in curind, cîteva concursuri de 
pescuit staţionar şi lansetă. La 
pescuit staţionar, filialele din 
Sibiu, Mediaş, Agnita, Cisnădie 
şi Miercurea Sibiului organizea
ză concursuri pentru tineret şi 
adulţi, în zilele de 23 şi 27 iunie.

Concursul judeţean de pescuit 
staţionar, care se organizează la 
Sibiu, va avea loc Sn 11 iulie, 
ora 8, pe Valea Hîrtibaeîului, 
locul de la halta Bolovani, nu
mit Taula. Aici vor participa 
cite 5 concurenţi de la fiecare 
filială, 3 adulţi şi 2 tineri în 
ordinea clasificării.

Concursurile de lansetă vor fi 
organizate numai la nivel jude
ţean, în zilele de 20 iunie şi 11 
iulie, la poligonul de tir al aso
ciaţiei, în str. Ştefan cel Mare, 
nr. 132, din Sibiu.ft

Cooperativa „Meşteşugarul" din 
Mediaş a deschis în cartierul 
Gura Cimpului şi in Bazna cen
tre de primire a îmbrăcămintei, 
lenjeriei şi linei pentru curăţat, 
spălat şi vopsit.

Deschiderea acestor centre, si
tuate In spatii corespunzătoare, 
vine în întîmpinarea unor ce
rinţe mai vechi.

FOTBAL
Fotbaliştii de 
la U.P.A. Sibiu ■
dm nou cam-Un succes care onorează 

şcoala sportivă „Şoimii pioni judeţeni
Oraşul de la poalele Tîmpei a găz

duit timp de patru zile — la începu
tul acestei luni — finalele şcolilor 
sportive din învăţămintul tehnic şi 
profesional, la fotbal. Sibiul a fost 
reprezentat de echipa şcolii sportive 
„Şoimii“, antrenată de prof. Eugeniu 
Boru. Au participat, de asemenea, e- 
chipe ale şcolilor sportive similare 
din Iaşi, Braşov, Timişoara, Craiova, 
Galaţi, Bucureşti şi Arad.

.Ju'cînd în cadrul grupei a îl-a, e- 
chipa şcolii sportive „Şoimii“ s-a ca
lificat în finală (după ce a dispus 
de Gloria Arad cu 4—0, de Viitorul 
Timişoara cu 3—0 şi a „remizat“ cu 
Unirea Iaşi i—1), unde a întilnit e- 
chipa locală, Braşovia Braşov. La ca
pătul unei dispute echilibrate, elevii 
sibieni au terminat învingători 2—1 
(0—0), intrînd in posesia unor splen
dide trofee („Cupa F.R.F.“, „Cupa Mi
nisterului Invăţămîntului“, premiul şi

diploma pentru cel mai tehnic jucă
tor — Ştefan Medeşan —, premiul şi 
diploma pentru cel mai eficace jucă
tor, atribuită aceluiaşi sportiv sibian, 
cu 7 goluri marcate).

Pentru această excelentă performan
ţă merită felicitări conducerea şcolii 
sportive „Şoimii" (director — Dumi
tru Dobrescu), prof. Eugeniu Boru — 
antrenorul echipei — şi, bineînţeles, 
întreaga formaţie, care s-a mobilizat 
exemplar în cele trei partide din gru
pă şi în dificila confruntare cu ele
vii braşoveni.

Iată lotul echipei de fotbal a şcolii 
sportive „Şoimii“ — campioană naţio
nală a şcolilor sportive din învăţă
mintul tehnic şi profesional, ediţia 
1971: Preda, Holom (portari), Bordon, 
Gromes, Olteanu, Kupa (fundaşi), Do
brescu, Hentea, Salmen, Barcan, Cri- 
şan, Medeşan şi Frum (înaintaşi).

V. cucu
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C A D R I L U L . . .
Ştiţi dv. ce e o adeverinţă? Ehei 

Nu ştiţi! Pun pariu pe un bumb. 
Ei bine, nu vă mai băteţi capul, 
păs±raţi-vă bumbul că tot vă spun; 
vă spun definiţia la ultimul răc
net, aşa cum am auzit-o eu; — o 
să aflaţi dv, unde, mintenaş. Ade
verinţa e o invenţie, o chestie de 
schepeis, un savantlie şi, in ultimă 
instanţă, un cadril. Adeverinţa 
made in circumscripţia financiară 
a municipiului Sibiu. Desigur, o 
să ziceţi că-s cam trăzniti că, da
că povestea cu invenţia, cu savant- 
licul mai merge, cea cu cadrilul 
nu ţine! Vă inşelaţi! L-am dansat 
chiar eu cu cea mai mare sîrgu- 
tnţă. Acolo în birourile susnumi- 
tei instituţii. Păi, să vedeţi minu
nea! Am vrut o adeverinţă. Ni
meni nu mi-a refuzat-o. „Cerere 
şi timbru". Zis şi făcut. Dar cînd 
•-o dau la registratură, o tovară
şă, amabilă, mi-a semnalizat: stop! 
„Am sfeclit-o", m-am autocriticat 
eu convins că-mi scăpase aiurea, 
vreo virgulă. Nimic! Cererea era 
bună. Numai că aici geniul umam 
s-a afirmat din plin. A inventat 
un flux tehnologic aparte, un ade
vărat unicat. Ceva în genul isto
riei cu muntele şi Mohamed. Po
trivit patentului, cererea trebuia 
mai întîi vizată. Dar nu de cineva 
anume; de tot colectivul. In mo
mentul cînd mi s-a spus, am în
ceput cadrilul. Intindeam hîrtia pe 
geam, tovarăşa punea viza, mi-o 
înapoia, fugeam la celălalt geam, 
colega primei funcţionare — cu 
care avea biroul alăturat — îmi 
da un autograf din zbor. Iar eu

dansam printre geamuri şi ceilalţi 
oameni prinşi în cadril şi ei. Pe 
unii îi călcam pe pantof, altora le 
mîngîiam coastele, iar după alţii 
aşteptam să-şi termine discuţiile. 
Apoi viram din nou capul pe fe
restruică şi mă tîrguianv. „vă rog 
o viză!" Stilourile zbîrnîiau, hîrtia 
flutura şi eu în goana mare colec
tam autografe. Zece semnături in 
primul birou; cel cu ghişee.

Răsuflu uşurat. Mă întorc la re
gistratură cu fruntea sus ca un

foileton
brav Învingător. Pun cererea în
negrită de autografe in faţa func
ţionarei. Faţa îmi radia de satis
facţie. Aşa o victorie soldată cu 
zece autografe nu obţii in fiecare 
zi. „Poftiţi, n-am datorii către stat. 
Puteţi să-mi daţi adeverinţa" zic 
convins c-o dau gata cu grămada 
asta de semnături. „Na, na, na! 
Glumiţi!" — mi-o retează, recu
nosc, amabil, tovarăşa. „Mai a- 
duceţi semnături. De la inspectori. 
Camera alăturată“... Cadrilul re
începe. Fug intr-acolo. Inspectorii, 
la birouri. „Cine-mi dă o viză?" 
atac eu la primul birou. „Toţi". O 
iau printre birouri. „Vă rog o 
semnătură!... Mulţumesc!... Vă rog 
o semnătură... Mulţumesc... Vă 
rog...“ De data asta nu mi-a mers. 
„Aşteaptă, nu vezi că discut? 1“

Aştept smerit cîteva minute bune. 
Apoi continui itinerarul printre 
birouri. Mai string vreo opt auto
grafe şi mă reped de-a dreptul 
fericit la registratură. „Nu-i com
pletă cererea. Vă mai trebuie sem
nături de la contabilitate şi din 
camera din faţă“. Rămîn perplex. 
Caut un pahar cu apă. Nu-i. în
ghit in sec şl-o iau la goană prin 
birouri să nu pierd ziua de po
mană. „încă două semnături şi sínt 
salvat". In sfirşit le găsesc şl duc, 
împleticindu-mă, hîrtia la regis
tratură. „Ei, acum da, acum mer
ge“ — aud ca prin şoaptă. „La o- 
ra 13 veniţi după adeverinţă". Dar 
eu n-o mai înţelegeam bine. A- 
veam vedenii. Mi se părea c-am 
venit cu cererea, mi s-a luat la 
registratură şi mi s-a spus: „Ve
niţi la 13 după adeverinţă. Restul, 
vize şi tot ce trebuie, punem noi. 
Doar d-aia sintern aici, să vă ser
vim“. Mă frec la ochi şi-mi revin. 
Apoi plec spre casă recapitulind 
în gînd tot ceea ce mi s-a întîm- 
plat (mie şi altora) şi deodată m-a 
cuprins un rîs zguduitor de s-a 
oprit lumea uimită. Iar mie, ri- 
zînd in hohote, îmi venea să le 
strig oamenilor: „Fraţilor! Ştiţi 
care-i poanta? Ştiţi? V-o spun eu: 
că toate semnăturile-s degeaba. 
Pur şi simplu inutile. Căci nimeni 
din cei douăzeci care şi-au pus 
autograful pe cererea mea nu s-a 
uitat în vreun registru să vadă da
că sint în regulă cu taxele. D-aia 
stau şi zic: adeverinţa asta îi o 
chestie cu... schepsis“.

VIRGIL LAZAR
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La capătul unui epuizant maraton, 
fotbaliştii de la U.P.A. Sibiu reuşesc 
să cîştige campionatul judeţean de 
fotbal (pentru a doua oară consecu
tiv). Performanţa fotbaliştilor de la 
U.P.A. Sibiu este cu atit mai valo
roasă cu cit, la această ediţie, lupta 
pentru întiietate nu s-a măi rezumat 
îa tranşarea unui duel între două e- 
chipe. De-a lungul unei palpitante 
dispuţi*, care a avut ca termen deci
siv abia ultima etapă, jucătorii de la 
U.P.A.S. au trebuit să facă faţă a- 
saltului viguros, declanşat nu numai 
de eternii lor rivali, fotbaliştii de la 
Record Mediaş (această echipă a con
dus în clasament pînă la disputarea 
ultimelor două etape), ci şi de forma
ţiile Carpaţi Mîrşa şi Unirea Tălma- 
ciu, pretendente la locul prim pină 
în spre finalul campionatului. Meri
te pentru această performanţă se cu
vin celor doi instructori sportivi, M. 
Nacu şi N. Laufceag, secţiei de fot
bal, precum şi jucătorilor: Kürti, Mi
trofan, Lutsch, Éne, Iliu, Nacu, Mi- 
hai, Armenciu, Barac, Barna, Torna, 
Frăţilă, Popa, Drăghici, Sima şi Ban
ei u.

In fotografie: campionii judeţeni.
GH. TOPlRCEANU
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•  Astăzi, la Consiliul 
popular al municipiului Si
biu are loc şedinţa biroului 
permanent al Comitetului 
executiv. Ordinea de zi pre
vede rezolvarea unor pro
bleme curente, cum ar fit 
probleme de tutelă şi. cura- 
telă, discutarea cererilor în
treprinderilor care solicită 
amplasamente de noi obiec
tive, transferuri în interesul 
serviciului, atribuirea de te
renuri, conform legii nr. 9, 
aprobări pentru eliberări 
de autorizaţii în scopul exer
citării unor meserii etc.

•  La sediul Uniunii jude
ţene a cooperativelor de con
sum Sibiu are loc astăzi, 
începind cu ora 8, discutarea 
indicatorilor de plan pe a- 
nul 1972. In acest sens au 
fost convocaţi toţi preşedin
ţii şi contabilii şefi ai coo
perativelor de consum din 
judeţ. Aceştia din urmă vor 
repartiza apoi indicatorii pe 
unităţile săteşti. Acţiunea 
are drept scop luarea de 
măsuri pregătitoare pentru 
realizarea indicatorilor de 
plan în anul viitor.

•  Miine, 10' iunie, în sala 
mare a Consiliului popular 
municipal Sibiu va avea loc 
un instructaj cu secretarii 
comitetelor executive ale 
consiliilor populare munici
pale, orăşeneşti şi comunale 
pe linie de stare civilă.

•  loan Stoica, secretar cu 
probleme de propagandă la 
Comitetul municipal Mediaş 
al U.T.C., ne informează că 
tinerii din organizaţiile 
U.T.C. de la întreprinderea 
de transporturi auto gaz 
metan, conducte magistrale, 
Baza de aprovizionare şi 
Chimigaz au participat ieri, 
la ora 15,30, la muncă pa
triotică la complexul sportiv 
al municipiului. Tinerii au 
curăţat pista de iarbă şi au 
transportat piatra şi cără
mizile din teren. Tot ieri, la 
locul numit „Eleşteu“, elevii 
Grupului şcolar de petrol au 
muncit la consolidarea ba
rajului.
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Reabilitarea westernului
Un film care se cheamă Preţul 

puterii, o producţie italiană, pur- 
tînd pe afiş numele lui Giulrano 
Gemma, se recomandă aprioric 
western, western de o factură spe
cifică, pe care critica de speciali
tate l-a botezat maliţios western- 
spaghetti. Acesta l-a consacrat ge
nului, prin Adio, Gringo, Pentru un 
dolar găurit. Pentru încă puţini 
dolari, pe Giuliano Gemma, un ac
tor nu lipsit de farmec, şi s-a con
sacrat pe el însuşi, rezultat al fi
liaţiei westernului original, ameri
can. O filiaţie pe care comercialul 
o face luxuriantă, productivă, dar 
care, importată, primeşte atribute 
noi, de regulă decorative, făcute 
ca orice lucru care nu se sprijină 
cel puţin pe amintirea unei expe
rienţe de viaţă, ci numai pe inven
ţie.

Demn de reţinut mi se pare în

B azi... azi... azi,
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Povestea piticului Bimbo (orele 17,00
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9 iunie gauizaţia Internaţională a Zia

riştilor — O.I.J5.

•  Se împlinesc 130 de ani de 
cînd Tudor Vladimirescu, con
ducătorul răscoalei din 1821, 
este prins de eterişti, prin tră
dare, şi ucis lingă Tirgovişte, 
din ordinul lui Alexandru Ipsi- 
lanti.

•  1848 — Adunarea, de la Is
laz a adoptat Proclamaţia în
tocmită de N. Bălcescu. ACest 
fapt a marcat începutul revo
luţiei în Ţara Românească.

•  Se împlinesc 33 de ani dc 
Ia moartea Iui Ovid Densuşia- 
RU, filolog, lingvist, folclorist, 
istoric literar şi poet (n. 1873).

•  In 1946 a fost creată Or-

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme instabilă cu cerul mai 
mult noros. Vor cădea averse de 
pioaie însoţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla în general slab, din 
sectorul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 10 şi 12 grade, iar maxi
mele vor oscila între 22 şi 23 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Preţul puterii (o-

rele 9,00; 11,15; 13,30; 16,00; 18,30;

21,00); ARTA: Ceaikovskî. seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,30; 17,30; 20,30); TI
NERETULUI: Vagabondul, seriile I şi 
îl (orele 8,00; 11,00; 14,00; 17,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cinci pen
tru infern (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Hibernatus (orele 10,00; 18,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: De şapte ori 
şapte (orele 10,00; 13,00; 18,00 şl 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Genoveva 
do Brabant (orele 11,00; 18,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tolba cu amin
tiri (orele 10,00 şi 16,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: A- 
dio, prieteni (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Dintele 
de aur (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Şarada (orele 
18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Canarul şi viscolul (ö-
rele 17,00 şi 19,00).

13,45

19,20
19,30

20,10

90,25

22 20

22,45
23,00

Deschiderea emisiunii.
Fotbal. Transmisiune de la sta
dionul „23 August“ din Capitală 
a cuplajului Steaua — Progre
sul; Dinamo — Rapid.
In pauze:
Reportajul „10 minute cu maes
trul sportului Petre Mîndru". 
Tragerea Pronoexpres.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Spott.
Reflector: calitatea inferioară a 
unor produse — reportaj realizat 
la Inspectoratul de stat pentru 
controlul calităţii produselor. 
Tele-cinemateca: „Desirée".
Un film care evocă momente din 
viaţa Iui Napoleon Bonaparte. 
Gala marilor interpreţi:
Ileana Iliescu.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

Preţul puterii nu stăruinţa wester
nului italian în tacuri cum ar fi 
predilecţia pentru scene de cruzi
me, dramatismul apăsat al inter
pretării în momente de tensiune, 
cenzura insuficientă a -melodramei 
şi, în general, instaurarea unor re
laţii pe care le accepţi cu mare e- 
fort. Ceea ce aşează Preţul puterii 
— film care, altfel, nu depăşeşte 
şabloanele agreabile ale genului — 
este semnificaţia Iui politică mai 
mult decît evidentă.

Filmul se plasează brutal într-o 
localitate cu nume de evocare tra
gică: Dallas. Anul 1881 qăseşte a- 
şezarea texană în fierberea prile
juită de apropiata sosire a pre
şedintelui Statelor Unite ale Ame
rică. Forţele progresiste sínt în 
conflict cu cele conservatoare, pen
tru care războiul de secesiune nu în
seamnă numai amintirea unei bă
tălii pierdute ci, mai ales, interese 
economice subminate. Se pune la 
cale asasinarea preşedintelui, nu 
lipsesc avertismentele, gloanţele u- 
cigaşe sínt trase de pe o pasarelă 
şi pătrund în gltul preşedintelui 
care se află în trăsură etc. Detalii
le nu trebuie comentate, momen
tul asasinatului nu e numai o tra
gică poveste, oi şi o dureroasă e- 
vocare. Faptele sínt atit de im
pregnate cu actual incit ceea ce a- 
psrţine epocii se şterge, filmul 
simţi că rămîne aci, se poate re- 
cJace la semnificaţiile multiple pe 
care moartea unui preşedinte le 
generează. Bancherul Pinkerton, 
şeriful Jefferson, negrul Jack Do
novan. Mc Donald nu sínt Indivi
dualităţi angrenate într-o poveste 
cinematografică, ci simboluri. Ast
fel, Preţul puterii devine un wes
tern politic şi, prin aceasta, funda
mental valoros, reuşind o reabili
tare a genului atit de des şi uneori 
atit de nedrept hulit. Regizorul 
Tonino Valerii declara undeva că, 
relativ la realităţile politice ale su
dului american, „... după atîtea de
cenii conflictele nu s-au rezolvat 
Încă"

RAREŞ CORNEA
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Fabrica de geamuri Mediaş
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari metale
— frezori
— rabotorî
—  lăcătuş, mecanic
— rectificatori
— mecanici compresoare
— mecanici pod rulant
— fochişti.

§
5 De asemenea mai angajează:
%

— 1 inginer şef serviciu tehnic
— 1 şef serviciu O.P.M. salarizare

I — 1 devizer. S
S s
I Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în H.C.M ;
I 914/1968. ISJ %
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Combinatul de exploatare 
şi industrializare 
a lemnului Sibiu

recrutează absolvenţi ai şcolii generale pentru unită
ţile sale din Sibiu şi Mediaş, în meseriile de tîmplari 
şi maşinişti fabrici de cherestea, ucenicie la locul de 
muncă şi prin şcoala profesională — curs de zi.

Informaţii suplimentare se primesc atît la biroul 
personal din Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60, 
cit şi la secţia IV, mobilă Mediaş.
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-  — I
întreprinderea de indus-  1 
trie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43,
ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— 1 şef serviciu. )
CONDIŢII:

studii superioare tehnice şi vechime în funcţia 
de inginer.
— tîmplari calificaţi la secţia mobilă, 

categoria de salarizare 3—5.
Informaţii, la serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.

În tr e p r in d e r e a  d e  
in d u str ia l iza r e  a  că rn ii

str. Abatorului nr. 10, 
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 
914/1968.

Informaţii, telefon 2 30 49.

UZINA DE PIESE AUTO
S I B I U

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— ascuţitori
— sculeri matriţeri, cu o înaltă calificare, J

J pentru secţia sculărie. |
I s

Fabrica de preparate 
şi conserve de carne Sibiu

str. Morilor nr. 45, telefon 1 15 00, 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— gestionari.

Salarizarea se face conform H.C.M. nr. 914/1968, 
iar angajarea conform legii nr. 22/1969.

M I C A  P U B L 1C I1 A 1 E
Vind casă cu etaj, str. Fauru

lui nr. 13 (lingă Dragoner).

Instalaţie de baie, cu vană ma
re, de vînzare. Str, Moscova 30.

Vind casă ocupată, curte şi gră
dină, str. Negoi. Informaţii, tele 
fon 721 51.

Vind Skoda 1 000 MB. Sibiu, 
str. Ulmului nr. 17.

Atelierul electromecanic ANCA, 
autorizat, str. Morilor 5, execută 
reparaţii de specialitate, la auto
turisme şi motociclete.

Cu ocazia decesului scumpului 
şi neuitatului nostru soţ şi tată 

PETRIKO lUDOVIC, 
mulţumim întreprinderii „Plac ra 
roşie" şi Combinatului textil <ii- 
biu, cît şi tuturor prietenilor $1 
cunoscuţilor pentru participarea 
la marea noastră durere.
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Un mare erou şi martir 
al neamului nostru

Se împlinesc astăzi 150 de an! 
de la moartea lui Tudor Vladi- 
mirescu, erou şi martir, care a 
iniţiat şi condus răscoala norodului 
românesc împotriva asupririlor 
boiereşti, pentru dobîndirea unor 
drepturi la o viaţă care să nu le 
mai fie hingherită, cu şi fără le
ge, de domnul şi mîna de boieri 
a căror lăcomie de aur sîngera 
trupul, aşa de slăbit al ţării.

Premergătoare acestei răscoale, 
fn istoria pătimirii poporului de 
jos, a obijduiţilor, se înscriu ri
dicările în haiducie a numeroase
lor cete de ţărani, care văzînd că 
nicăieri nu-şi pot găsi crezămint 
şi dreptate, se întocmeau în cete, 
apucînd calea codrilor, pîndind în 
coastele de drum butcile boiereşti, 
prădînd şi aprinzînd conacele, 
făcînd scaune de judecată şi o- 
«îndind nemilos nedreptăţile.

Era în vremea domniei lui Ion 
Vodă Caragea, cel care a înscris 
o pagină neagră în istoria noas
tră, cind turcii arendau scaunul 
domnesc al ţărilor româneşti cu 
galbeni de aur măsuraţi cu bani
ţa, iar voivodul hapsin folosea 
toate mijloacele ca să şi-î 
întoarcă şi să-şi agonisească 
şi lui atît cit îi trebuia 
pentru vremea cind va fi mazilit. 
Procedeul era intrat în tradiţie, 
Caragea însă l-a adăugit şi l-a 
perfectat.

Din primul an al domniei a 
sporit impozitul obişnuit cu de 
opt ori mai mult. Acest impozit 
se mărea cu cele poruncite pe
riodic, cu cele separat impuse de 
vistierii şi ispravnicii care îşi a- 
rendau slujbele şi trebuiau să răs
cumpere sumele plătite, de felu
riţii slujbaşi domneşti risipiţi pes
te sate, care stăteau tot cu bicele 
pe spinările clăcaşilor spre a le 
stoarce ultimul ban. Boierii erau 
scutiţi de biruri, astfel, că tot au
rul care să îndestuleze pungile 
tagmei de asupritori era scos de 
la poporul de jos.

A fugit Caragea din scaunul 
domnesc, atunci cind s-a văzut 
ghiftuit de aur, cind ştia că ju- 
văţul turcesp i se apropie de gît, 
şi i-a luat locul domnitorul Şuţu, 
care şi-a inaugurat domnia nu 
căutînd să vindece rănile de pe 
trupul sîngerînd al ţării, ci să fa
că socoteala de cîţi bani a furat 
Caragea şi i se cuveneau lui, să 
răpească păminturile moşnenilor. 
O domnie ca toate domniile fana
riote, care s-a încheiat curînd, 
intr-un moment în care spiritul 
de răscoală al poporului de jos 
era ajuns la marginile puterilor 
de a mai răbda asupririle. învol
burarea vremurilor, desprinsă din 
mijlocul obijduiţilor, înfăţişată

prin faptele răzleţe de haiducie, 
s-a adunat Sntr-o mişcare viforoa
să şi organizată, cu o căpetenie 
care întrunea toate condiţiile unui 
conducător de răscoală, slugerul 
Tudor Vladimirescu, vătaful din 
plaiul Cloşanilor.

A avut această răscoală un ca
racter naţional sau social? O în
trebare la care dau răspunsul în
seşi vorbele cuprinse in procla
maţiile lui Tudor şi lămuresc 
desluşit motivul care l-a pus pe 
drumul răscoalei: „Pînă cînd să 
le fini robi? Pină cînd să-i sufe
rim să ne sugă singele?“ sau: 
„Balaurii care ne înghit de vii, 
căpeteniile noastre zic, atît cele 
bisericeşti cit şi cele politiceşti,

150 de ani de Sa 
moartea lui Tudor 

Vladimirescu
pină cînd să-i mai suferim a ne 
suge singele din noi? Pînă cînd 
să le mai fim robi?“

Un vestit cîntec ne înfăţişează 
înţelegerea de către pandurii lui 
Tudor a rostului ridicării lor în 
răscoală:

Să gonească dintre noi
Şi pe turci, şi pe ciocoi.

Neînţelegerile dintre Tudor şi 
căpeteniile Eteriei greceşti, care 
au dus la uciderea pandurului, 
n-au avut la bază decit o deviere 
a îngîmfatului prinţ Ipsilanti de 
la scopul iniţial al răscoalei, pe 
care Tudor nu o putea îngădui. 
Tudor era omul care ştia pe . ce 
drum a apucat şi unde trebuie să 
ajungă, prinţul se Învăluise însă 
de vise neghioabe care nu-i pu
teau fi decit de pierzanie.

în aceste condiţii de discordie, 
nu rămîne de mirare că ambele 
răscoale s-au prăbuşit, iar boierii 
care timp de două luni au fost 
încercaţi de spaimele morţii, şi-au 
putut găsi din nou răsufletul.

Şi, totuşi, răscoala lui Tudor 
Vladimirescu, întreprinsă cu jert
fa vieţii lui, nu a rămas fără urmări 
care să marcheze o îmbunare a 
vremurilor. Apreciază Aricescu, 
cronicarul onest al acestei răscoa
le, că „Tudor poate fi fericit că a 
răscumpărat cu singele lui drep
turile ţării şi a clasei dezmoşte
nite, Că prin această jertfă scum
pă a inaugurat era dreptăţii şi 
legalităţii, a aruncat sămînţa pen
tru emanciparea acestor dezmoş
teniţi, din caro avea să răsară 
mai tirziu fructele binefăcătoare".

S-a revenit la domniile pămîn- 
tene, imensele averi ale mănăsti
rilor de peste hotare au fost scoa
se de sub administraţia străinilor, 
s-a consimţit ca ţara să fie cîr- 
muită prin oamenii ei, în 'diva- 
nurile ţării să fie aleşi reprezen
tanţi ai tuturor claselor.

Dar ceea ce rămîne mai impor
tant este că această răscoală a 
dezvoltat în poporul de jos spiri
tul de răzvrătire, curajul de a se 
împotrivi măsurilor nedrepte. 
Boarea înviorătoare a libertăţii a 
început să bintuie peste sufletul 
ţării. Atunci cînd văd că moşierii 
sau arendaşii îi prea năduşesc cu 
poverile, ţăranii pun mîinile pe- 
ciomege şi-i alungă, refuză să 
mal pună plugurile în brazdă. Ca 
niciodată pînă aci izbucnesc un şir 
întreg de răzmeriţi, care-i pun pe 
boieri pe gînduri.

Peste aprecierile răuvoitoare la 
adresa lui Tudor, exprimate de 
condicari recrutaţi din tagma bo
ierească, reţinem pe aceea de ne
îndoielnică onestitate a lui Bodin, 
trasînd conturul psihologic al ma
relui luptător: „Tudor a fost o 
figură puternică de cirmuitor pre
destinat al norodului său, un su
flet drept, urmărind dreptatea 
peste orice alte consideraţiuni, o 
conştiinţă pură şi activă, un om 
de aspră şi crudă sinceritate pen
tru care tăcerea şi secretul îi erau 
legi“.

,S-a făcut caz de severitatea cu 
care Tudor reprima neorînduielile 
produse în oastea lui. Era o ne
cesitate, pe care prinţul Ipsilanti 
nu o lua în considerare, socotind 
jafurile eteriştilor fireşti oricărei 
răscoale. Altfel de cum gîndea 
Tudor, care ţinea ca oastea lui 
să nu se prefacă într-o hoardă 
de jefuitori pe care s-o blesteme 
lumea. Avea printre căpitanii lui . 
destui de obîrşie boierească, care 
nu învederau mai mult decît să 
se îmbogăţească prin jaf, avind 
la indemînă cetele de panduri. 
Asprimea lui Tudor le clocea în 
suflete ura, conducted la trădarea 
lui. faţă de Ipsilanti.

Sintetizată de către unii dintre 
istoricii noştri moderni, mişcarea 
lui Tudor este „începutul unei e- 
poci în dezvoltarea noastră poli
tică. Singele Iui stă la temelia 
statului nostru de astăzi". Nu s-a 
ştiut niciodată unde i-a fost azvir- 
lit trupul şi unde-i odihnesc ose
mintele. Chipul şl fapta lui rămin 
însă în conştiinţa noastră pen
tru totdeauna, ca o icoană lumi
noasă înşiruită alăturea de mulţi
mea altor eroi şi martiri prin ca
re s-a închegat istoria patriei 
noastre.

PAUL CONSTANT
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Imagine din centrul comunei Avrig

Cadru din secţia covor pluşat a uzinelor textile, de la Combinatul textil
Cisnădie

Creşterea competitivităţii
t^rTn*ra din pag- ^

| oîştigâ infinit în importanţă cînd 
I o raportăm la industria uşoară, un-

ide — este un lucru binecunoscut 
— ciclul de viaţă al produselor es
te foarte scurt şi supus „capricii
lor" modei. Rezolvarea ei presupune 
crearea unor compartimente pu
ternice de creaţie capabile s;l_ „ja
loneze" activitatea de producţie In 
perspectiva conjuncturii de cereri. 
In cadrul combinatului nostru, 
compartimentul de creaţie a des
făşurat o activitate prodigioasă, con
tribuind hotărîtor la îmbogăţirea 
paletei sortimentale prin asimila
rea unor articole noi într-o gamă 
variată de desene şi culori, prin 
utilizarea de noi amestecuri cu un 
procent mai ridicat de fibre sinte
tice, cu un finisaj deosebit 

23 de articole noi în 62 desene 
şi 338 poziţii ccdoristice la „Liber
tatea“, 2 articole în 25 desene şi 
98 poziţii coloristice la uzina „Tîr- 
nava“ Mediaş, peste 100 de modele 
costume şi impermeabile la „Stea
ua roşie“ — iată un bilanţ edifica
tor al „noutăţilor“ prezentate de 
la începutul anului de către Uni
tăţile combinatului nostru. Multe 
din acestea au fost incluse în co
lecţiile care ne-au reprezentat cu 
succes ia târgurile internaţionale 
din Toronto, Nairobi, Stockholm, 
Leipzig, Zagreb şi Viena.

Participarea tot mai activă şî 
mai eficientă a produselor noastre 
în circuitul mondial de schimburi 
materiale presupune studierea te
meinică a conjuncturii .pieţii în 
scopul adaptării rapide a produc
ţiei la structura cererii. In acest 
scop, în cadrul combinatului nos
tru s-a constituit un nucleu de 
marketing format din 9 specialişti,

care, deocamdată se vor ocupa de 
problemele privind studiul pieţii în 
afara sarcinilor şi atribuţiunilor de 
serviciu, urmînd ca într-un viitor 
apropiat acesta să se transforme 
într-un compartiment de sine stă
tător în cadrul serviciului de des
facere sau export, Intr-o primă e- 
tapă, am înaintat Ministerului In
dustriei Uşoare un program __ de 
prospectare, în cadrul căruia 15 e- 
chipe — formate în majoritate din 
specialiştii noului nucleu — se vor 
deplasa în cele peste 20 de ţări cu 
care avem în prezent relaţii, pentru 
culegerea unor informaţii de con
junctură a pieţii.

Paralel, sîntem preocupaţi în
tr-o măsură ereseîndă de soluţio
narea unor deficienţe care cel mai 
adesea subminează efortul unor co
lective de muncă pus în slujba 
creşterii competitivităţii produselor: 
reclama comercială şi ambalajele. 
Putem arăta că o ambalare şi eti
chetare cit de cit corespunzătoare 
avem numai la ţesăturile de bum
bac destinate exportului; în rest, 
prin studiile pe care le vom fina
liza în continuare, sperăm să a- 
vansăm şi în această problemă, lă
sată adesea în mod cu totul arbi
trar pe un plan mai îndepărtat.

întreg ansamblul de măsuri pre
conizat în vederea ridicării gradu
lui de competitivitate a produselor 
proprii, capacitatea colectivului nos
tru de muncitori, tehnicieni şi in
gineri de a rezolva problemele 
inerente pe care o campanie de o 
asemenea amploare le ridică, ne în
dreptăţesc să afirmăm că vom e- 
dăuga noi valenţe prestigiului de 
care ne bucurăm în ţară şi peste 
hotare, ureînd noi trepte _ pe calea 
creşterii eficienţei întregii activi
tăţi economice.

Regim „dietetic” în aprovizionarea 
cu alimente a muncitorilor forestieri

Aprovizionarea cu alimente a muncitorilor forestieri a constituit, 
cu citeva zile în urmă, subiectul dezbaterilor ce au avut loc la 
U.J.C.C. în urma propunerii făcute de către un colectiv al Comitetului 
judeţean de partid. Respectiva consfătuire a i gestionarii, merceologii 
şi preşedinţii de cooperative de consum care au unităţi pentm deser
virea muncitorilor forestieri a fost prilejuită de constatările făcute în 
toate magazinele forestiere din judeţul Sibiu.

Pe baza datelor culese a i ocazia controlului efectuat, au fost făcute 
constatări care atestă grija pentru aprovizionarea şi desfacerea măr
furilor destinate muncitorilor forestieri. Sínt magazine, aim ar fi cele 
de la Rozdeşti, Răşinari şi Niculeşti unde există o experienţă pozitivă 
in servire. Faptele respective denotă că acolo unde există preocupare 
din partea conducerii U.J.C.C., activitatea se desfăşoară Ia nivelul exi
genţelor crescânde şi îndreptăţite ale lucrătorilor din gurile de ex
ploatare. *

Dintr-o scurtă informare făcută 
de către conducerea U.J.C.C. rezul
tă că, în general, lucrurile merg 
bine, s-au livrat chiar cantităţi 
mai mari decît cele planificate. 
Cum se explică, deci, astfel stînd 
lucrurile, lipsa unor mărfuri din 
magazine? De ce, de pildă, se în- 
tîmpină greutăţi cînd este vorba 
de cartofi? Produsul cu pricina a 
fost asigurat în cantităţi cu mult 
mai mari decît cele planificate. 
Răspunsul nu poate întîrzia. Con
trolul efectuat a putut constata si
tuaţii lamentabile în unele locuri. 
Acestea se explică prin Reasigura
rea de condiţii optime necesare 
conservării mărfurilor. Gestionarii 
înşişi s-au plins: „Dacă n-avem piv
niţe bune, dacă n-avem magazii 
corespunzătoare...“ Dar ' iată că în 
unele locuri există spaţii bine a- 
menajate, mărfurile pot fi păstrate 
cum trebuie. Faptul că agum exis
tă neajunsuri în aprovizionarea cu 
cartofi este clar de unde izvorăş
te... Lipsurile, însă, nu se opreso 
aici. La Orlat pîinea se transporta 
în condiţii neigienice, condamna
bile. De ce? Cine să se îngrijească 
de confecţionarea unor lăzi?

$1 fiindcă veni vorba de pîine,

la Valea lui îvan pîinea ce se 
servea muncitorilor forestieri era 
de o calitate inadmisibilă. Pentru 
simplul motiv că se deteriorase 
cuptorul şi nimeni nu se îngrijea 
să-l repare. Ba mai mult, nici re
ţeta rul nu era respectat. Şi totuşi, 
fiind forţaţi de împrejurări, munci
torii erau obligaţi să consume o 
asemenea pîine...

In multe locuri s-a constatat o 
anomalie ce vizează preţurile. Se 
practica două feluri de preţuri. Pe 
de o parte sínt preţuri ce se apli
că în mediul urban, pe de alta, 
preţuri majorate, pentru mediul ru
ral. Cică nu se aplică peste tot 
prima formulă deoarece nu pretu
tindeni sínt magazine speciale pen
tru muncitorii forestieri. S-au fă
cut propuneri, la consfătuire, ca ma
gazinele specializate să fie în afara 
localităţilor. Considerăm că nu es
te nevoie, dar e necesar, ca aici în 
aceste magazine, să se respecte 
normele stabilite cu privire la dis
tribuirea anumitor mărfuri solici
tate de către muncitorii din gurile 
de exploatare forestieră.

Afumăturile, conservele de carne 
şi peşte, mezelurile ieftine nu sínt 
găsibile întotdeauna. Explicaţiile

ce s-au dat nu sínt în totalitate 
plauzibile. Deficienţe multe există ' 
şi din cauza aprovizionării. Nu se 
respectă zilele de transportare a 
mărfurilor. Pe de altă parte, rigi
ditatea în planificarea aprovizionă
rii duce la perturbări în programul 
muncitorilor forestieri. Decalaj 
există în unele părţi şi între ora
rul de funcţionare a magazinelor 
şi timpul cînd muncitorii -pot veni 
după cumpărături. Neajunsuri s-au 
constatat şi în ce priveşte alte măr 
furi. Berea nu ajunge întotdeauna 
la destinaţie. Atît în privinţa ei, 
cit şi a altor produse şefii de de
pozite fac diferenţieri în ceea ce 
priveşte repartiţia. Foarte curios 
ni se pare că sínt magazine înve
cinate, dar a  căror aprovizionare 
distonează. Cooperativei din Vur- 
.păr, de exemplu, j se refuzau co
menzile, nu erau onorate la timp. 
Intr-un magazin se găseşte făină 
de mălai, fasole, în altul, nu.

Perturbaţiiior din repartizarea, 
aprovizionarea şi păstrarea mărfu
rilor li se adaugă şi altele. Astfel, 
cumpărarea alimentelor, la maga
zinul din Valea lui Ivan, a fost 
condiţionată de... predarea de ouă, 
lucru neadmisibil în cazul de faţă.

La aprovizionarea deficitară ce 
se face contribuie însă şi alti fac
tori. I.L.F., bunăoară, a condiţionat 
vînzarea fasolei de... cumpărarea 
unor apreciabile cantităţi de ceapă, 
care nu păcătuia decît prin aceea 
că era... Stricată. Dar I.L.F. îşi ma
nifestă lipsa de orientare şl de co
laborare şi în alte moduri. Timp 
de zece zile n-au fost expediate 
două teme de fasole pentru că: 
„vai, s-a făcut o încurcătură şi, 
ştiţi, nu prea avem“. La ora res
pectivă se aflau 12 tone de fasole 
şi... destulă neglijenţă. Cît priveşte 
ambalajele, la I.L.F. se practică 
două „politici“. Ori le lasă cu săp- 
tămînile la beneficiar, ori percepe 
valoarea lor şi nu vrea să le mai 
primească înapoi. Printre factorii

răspunzători se mal numără şi In
spectoratul silvic, Direcţia Comer
cială judeţeană, care eu solicitat 
cantităţi de mărfuri pentru un nu
măr mai mare de muncitori decit 
eel ce figura în tabele, ceea ce în
seamnă că nu există o evidenţă 
clară a muncitorilor forestieri. 
Totodată, C.E.I.L. ar putea să co
laboreze eu U.J.C.C. în privinţa a- 
sigurării unor anexe necesare de
pozitării mărfurilor. Controlul ob
ştesc: este chemat şl el să contri
buie la supravegherea aprovizio
nării si deservirii. La fel şi pre
şedinţii de cooperative, deşi tui ii se 
mulţumesc să consemneze lapidar: 
„Am fost în control", caz petrecut 
îa  cooperativa din Tălmaciu. Efi
cienţa muncii depuse de factorii! 
ce sînţ chemaţi să colaboreze nu 
este prea sporită deoarece intere
sul depus lasă de dorit Nenumă
rate deficienţe decurg din lipsa de 
bună gospodărire a gestionarilor, 
din neglijenţa preşedinţilor de co
operative şi a merceologilor. Nu 
s-au amenajat spaţii de depozitare , 
unii dintre gestionari servesc cu 
halate murdare şi au o atitudine ire
verenţioasă. Din depozite pleacă 
mărfuri cu facturi nesemnate, unii 
dintre factorii de conducere nu se 
achită corespunzător de îndatoriri. 
Directorul comercial de la 
I.J.C.O.O.P., Nicolae Tuţu, de exem
plu. nu supraveghează îndeajuns 
modul de aprovizionare, face pro
misiuni care, apoi, nu sínt respec
tate {!?).

Consfătuirea a avut menirea da 
ft scoate în relief o «samă de re
zultate bune. dar şi deficienţe şt 
a  dat posibilitate luării de măsuri 
ce se impun neapărat. Respectarea 
celor propuse va face posibilă în
lăturarea carenţelor ce există la  
ora actuală în aprovizionarea cui 
mărfuri a muncitorilor forestieri.

ARTUR SCHUSTER
MARIN NIŢA
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In analiza fenomenului cultural 
de masă din municipiul Mediaş am 
plecat — aceasta ca primă compo
nentă a ipotezei de lucru — de ia 
înregistrarea mai multor opinii e- 
mise de localnici. Persoanele ches
tionate (circa 40) slnt în majori
tate vechi animatori ai activităţi
lor aparţinînd programatic caselor 
de cultură, oameni de diferite pro
fesii şi categorii sociale. Ca atare, 
documentarea noastră a evitat, pe 
cît posibil, subiectivismul, unila
teralitatea — diversitatea preocu
părilor subiecţilor ne-a asigurat o 
anume diversitate în abordarea 
problemei, mai multe unghiuri de 
vedere. La acestea am adăugat 
cercetarea realizărilor cultural-ar- 
tistice din ultimii ani, fapt ce ne-a 
dat posibilitatea unei analize de 
conţinut privind funcţionalitatea 
reală a instituţiilor respective.

înainte de interpretarea datelor 
acumulate, pentru ilustrarea plas
tic concretă a concluziilor pe care 
le-am desprins, înserăm cîteva din 
opiniile despre care aminteam, 
convinşi fiind că acestea se asimi
lează perfect intenţiei constructive 
a articolului de faţă.

*
Alexandru Socacl — muncitor la 

întreprinderea „8 Mai“, instructor 
de dansuri de peste 10 ani, laureat 
şi finalist de mai multe ori cu for
maţia cooperaţiei meşteşugăreşti: 
„Echipele mici se pierd, se dizol
vă repede, nu sínt atractive şi nici 
sprijinite suficient. Dansatorii a- 
matori nu sínt stimulaţi, nu se 
pot afirma — o afirmare de echi
pă. La Mediaş este necesară con
centrarea forţelor la Casa de cul
tură a sindicatelor pentru crearea 
unui ansamblu care să se impună 
în mişcarea artistică de amatori. 
Avem cu cine-1 face, dar n-are 
cine să se ocupe, organizatoric, de 
acesta“.

loan Băcilă — tehnician la în
treprinderea „8 Mai“, talentat pic
tor amator, participant la cîteva 
expoziţii, între care una republi
cană: „A existat un cerc de artă 
plastică la Casa de cultură a mu
nicipiului, în care am desfăşurat 
şi eu activitate. Acesta, practic,

rrjmrw/mrrtmrjmârjmurmmrmrjmB.

s-a desfiinţat. S-ar putea să mai 
figureze prin hîrtii. Ca să obţină 
— cercul —- un spaţiu de lucru a 
fost nevoie de atîta umblătură in
cit... Nu se ocupă nimeni de noi. 
S-au pierdut lucrări trimise la di
verse expoziţii. Dar de ce nu se 
mai organizează tabere de pictură 
cu amatorii? Erau — taberele — 
un mijloc minunat de investigare 
a motivelor artistice, de circulaţie 
a experienţei. Şi altceva: la în
frumuseţarea oraşului am putea 
veni şi noi cu sugestii. Dar ne 
întreabă cineva? Am fost solici
taţi o dată să „scriem" nişte ta
ble pentru şosele“.

Tudoréi Bejan — ing. la „Vitro- 
metan“, amator pasionat de arta 
filmului, a iniţiat un cineclub la 
Casa de cultură a municipiului; 
„Lucram la acel cineclub cu ce 
puteam. Se făcea totuşi ceva. A- 
poi, această înjghebare a trecut la 
Casa pionierilor unde funcţionează 
şi în prezent. Eu trebuia să mă 
ocup, să organizez alt cineclub ia 
Casa de cultură a sindicatelor. 
Pentru aceasta mi s-a promis ma
rea du sarea — materiale, apara
tură, sprijin organizatoric — dar 
n-am primit nimic. Pentru a face 
un lucru in mod voluntar este, 
cred, nevoie de mai multă solici
tudine. Am început acum un an 
filmarea expoziţiei „Fantezie cu 
rădăcini", dar, pînă Ia urmă, din 
lipsă de sprijin, a filmat-o televi
ziunea. Nu ştiu ce se mai face la 
Casa de cultură cu această activi
tate. N-am renunţat la pasiunea 
de a filma; individual continui să 
filmez“.

Alexandru Fekete — director la 
Baza de aprovizionare, fost ani
mator al spectacolelor de estradă, 
laureat cu un cvartet vocal la 
concursurile dia 1967: „Pînă în 
1967 exista un puternic ansamblu 
de estradă la clubul „X. L. Cara- 
giale“, care pregătea cel puţin 
două premiere pe an. în 1967 s-a 
desfiinţat — unii au plecat, alţii 
au îmbătrînit... Lipseşte preocupa
rea pentru împrospătarea forma
ţiilor artistice. Condiţii materiale 
sínt, talente de asemenea, dar tre
buie să se ocupe cineva de toate

acestea. Casele de cultură se „bat" 
intra ele pentru spectacole venite 
de aiurea. Adevărul e că de o vre
me, pe plan local, se pregătesc 
programe slabe“.

Nicolae Leţea — medic la po
liclinică, actor amator de la înfiin
ţarea Teatrului popular din Me
diaş, autor dramatic: „Ca artist a- 
mator am avut multe satisfacţii, 
dar m-am retras din această ac
tivitate: am 48 de ani şi nu prea 
sínt sănătos; mai sint şi foarte o- 
cupat. Dar să vă spun o intîm- 
plare: am eliberat un certificat 
medical unei bolnave, angajată la 
o întreprindere din . Mediaş. Cînd

certificatul a fost prezentat ingi
nerului şef de ia respectiva Uni
tate, acesta n-a găsit altceva să-i 
spună femeii decît: „Lasă, tova
răşă, că ăsta-i artist, nu medic“. 
O mentalitate care... In definitiv, 
dacă domnia-sa pescuieşte, e pes
car sau inginer?“

Mai există un „ce“ în activitatea 
Teatrului popular de la noi: re
pertoriul. După ce ai jucat în „Act 
veneţian" nu-ţi vine să urci po 
scenă intr-o piesă lipsită de orice 
valoare".

Adalbert Weiss — muncitor la 
„8 Mai", organizatorul primelor e- 
chipe de teatru de amatori din 
Mediaş, actor, regizor, scenograf 
— amator — cu activitate de pes
te 20 de ani: „Am insuflat această 
pasiune întregii familii. Personal 
mă zbat să menţin cel puţin ceva 
din ceea ce s-a realizat cîndva ia

teatrul de amatori din Mediaş. Dar 
treburile merg din ce în ce mai 
prost. Nu înţeleg acest dezinteres. 
Nu se caută forme de permanenti
zare şi înviorare a formaţiilor ar
tistice. La vechii activişti culturali 
se apelează foarte rar. Se aban
donează cu uşurinţă unele lucruri 
începute: piesa „Marele fluviu îşi 
adună apele“ s-a repetat trei luni 
şi s-a prezentat cu ea un singur 
spectacol. Mai sínt şi alte cazuri 
similare. In general, organizarea 
lasă de dorit, iar bienala din acest 
an a fost sub orice critică. N-a a- 
vut nimeni grija noastră — nici 

‘ pînă în prezent nu s-au dat men

ţiunile, diplomele cîştigate la con
curs. Teatrul popular abia se ţine, 
cum se spune, pe linia de plutire, 
deşi el ar trebui, aici la Mediaş, 
să suplinească instituţia de profii, 
specializată — teatrul de stat".

Lista opiniilor privind activita
tea artistică actuală a celor două 
case de cultură din Mediaş (mu
nicipală şi a sindicatelor) poate 
fi continuată încă pe multe pagini. 
Considerăm că cele consemnate au 
fost nu numai necesare, dar şi su
ficiente pentru a ne introduce în 
analiza propriu-zisă.

♦
Este, în general, acceptată păre

rea că, programatic, funcţionalita
tea casei de cultură nu se rezumă 
la activitatea artistică de amatori, 
aceasta fiind doar o componentă 
a unui complex care include: di
fuzarea largă a valorilor culturale,

ştiinţifice şi artistice; crearea unui 
cadru prielnic dezvoltării şi afir
mării celor mai diverse aptitudini 
umane — la indice de masă; asi
gurarea de condiţii adecvate deco
nectării, recreerii oamenilor mun
cii în timpul lor liber. Ca atare, 
aceste instituţii trebuie să-şi obiec
tiveze rolul prin activităţi de ma
re accesibilitate, servind un pu
blic larg, setos de sociabilitate dar. 
şi de cunoaştere, de însuşire a va
lorilor cultural-artistice printr-o 
continuă iniţiere.

Să vedem, fără a fetişiza, în ce 
măsură casele de cultură din Me
diaş servesc dezideratul „cantită-

ganizate — fără să se 'suprapună 
cunoştinţelor difuzate prin alte 
forme (Universitatea populară, în- 
văţămînt de partid, comisia de răs- 
pîndire a cunoştinţelor ştiinţifice, 
comunicaţii de masă, biblioteci 
etc.), fără să apeleze la factori ar
tistici (teatre, ansambluri, filarmo
nici) din afară. Dacă ne referim 
ia chestiunea difuzării valorilor 
cultural-artistice, văzută prin pris
ma cantităţii: majoritatea „acţiuni
lor“ constau în conferinţe, expu
neri, medalioane literare, consfă
tuiri. Sínt acestea, oare, formele 
în stare să evite paralelismul şi 
„criza" de participanţi? Hotărît, 
nu! Şi, paradoxal, apare totuşi o 
„inflaţie“ de „acţiuni“ şi partici
panţi pentru că, in multe cazuri, 
aceeaşi activitate este raportată 
de mai mulţi organizatori. Astfel,

eficienţa nu este decît Un fals, bi
rocratismul cultural devine ceva 
inerent cînd lipseşte o concepţie 
de ansamblu asupra conţinutului, 
a genului do cunoştinţe şi a for
melor prin care acestea se cer di
fuzate.

Vom intra mai în amănunt cu 
argumentaţia ne referim tot la 
caracterul de masă al spaţiului or
ganizatoric al caselor de cultură
— făcînd apel la activitatea artis
tică mai ales aceasta vine să 
confirme existenţa insuficientei cu
prinderi despre care vorbeam, în- 
trucît Ia Mediaş, lipsa unui teatru 
de stat, a unei filarmonici, a unui 
ansamblu —- profesioniste — con
feră celor două instituţii, aparţi- 
nînd subsistemului culturii de ma
să, posibilitatea unor realizări mai 
ambiţioase. Intr-un anume fel, ele 
sínt chemate să facă. practic, o- 
ficiu artistic profesionist, să su
plinească nişte instituţii speciali
zate.

Dar să recurgem la logica cifre
lor. TEATRUL POPULAR, secţia 
română stagiunea 1965—66: două 
premiere („Act veneţian" de Că
rnii Petrescu şi „Anonime“ de Voi- 
tin) plus o reluare („Hangiţa“ do 
Goldoni); spectacole — 13 la Me
diaş şi 24 în deplasare; spectatori
— 11 511. Stagiunea 1970—71: o pre
mieră („Absenţa“ de îosif Naghiu); 
spectacole — 2 la Mediaş, 3 în de
plasare; spectatori —- 720.

SPECTACOLE DE MUZICA U- 
ŞOARĂ; pînă în 1969, inclusiv, 
s-au prezentat două şi respectiv 
una, reviste în premieră* anual. In 
1970—71 — 4 spectacole do muzi
că uşoară, în deplasare — susţi
nute de orchestra Casei de cultu
ră a municipiului. La acestea se 
adaugă spectacolele organizate da 
Casa de cultură a sindicatelor! 4, 
de chitare electrice (2 în deplasa
re, două în Mediaş), 6, de muzică 
şi. jocuri populare (2 în Mediaş, 
4 în deplasare). Toate cele 14 spec
tacole au avut circa 5 000 specta
tori. Despre activitatea altor for
maţii e inutil să vorbim.

Deci, în 1970—71, cele două ca
so de cultură au prezentat 5 spec
tacole de teatru şi 14 de muzică

La Mediaş se impune: Optimizarea
activităţii caselor de cultură

ţii“ — participanţi şi activităţi or-
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uşoară şi populară —« în total 19, J  
din care numai 6 la Mediaş. To- rV
tal spectatori — circa 5 720, pe W
cînd numai municipiul are circa 
60 000 locuitori.

Numărul artiştilor amatori est« 
mult sub potenţialul Mediaşului.

Putem extinde analiza — ape- 
lînd tot la cifre — şi la cercuri 
(de fnuzică, balet, croitorie) cine
club, teatru de păpuşi, brigadă ar
tistică, însă rezultatele nu ne mai 
spun nimic în plus. Mal putem a- 
dăuga, ca argument, slaba parti
cipare — ca număr şi calitate —* 
a Mediaşului la concursurile na
ţionale ale formaţiilor artistice de 
amatori în comparaţie cu con
cursurile precedente.

Din cele relatate se desprinde 
clar, credem, că între funcţionali
tatea reală a celor două case’ de 
cultură din Mediaş şi funcţionali
tatea lor programatică există urt 
decalaj care s-a accentuat în ul
tima vreme. Carenţele activităţii 
acestora pleacă, în primul rind, 
de la o concepţie care trădează 
necunoaşterea Clementelor de ba
ză ale mecanismului cultural-artis
tic de. masă şi a diferenţelor spe
cifice în mînuirea acestuia. Lipsa 
de perspectivă privind evoluţia 
pretenţiilor, simţului culturii, gus
tului artistic al cetăţenilor — sti
mulate de mijloacele informaţiei 
de masă — lipsă ce rezidă în con
tactul fragil, sporadic şi nesemni
ficativ cu colectivele din întreprin
deri şi instituţii — accentuează 
formalismul organizatoric. Discon
tinuitatea, hiaturile în activitate 
diminuează potenţarea forţelor ar
tistice existente, lăsînd să se scur
gă, pe canale lăturalnice, o mare 
parte din experienţa acumulată în 
decursul anilor.

Faţă de cele semnalate, la Me
diaş se impune o cercetare de pro
funzime din partea organelor lo
cale şi judeţene de resort a feno
menului cultural-artistic şi, în ba
za concluziilor constructive ce se 
vor desprinde, să fie luate măsuri 
eficiente pentru optimizarea func
ţionalităţii reale a instituţiilor a- 
nalizate aici,
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electrice şi a conductei ^pentru 
transportarea în tranzit de energie 
electrică şi respectiv gaze naturale 
din U.R.S.S. în Republica Populară 
Bulgaria, precum şi alte instrumen
te de colaborare. .

Miniştrii au subliniat necesitatea 
intensificării eforturilor în vederea 
îndeplinirii celor convenite cu pri
lejul întîlnirilor la nivel înalt, în
deosebi în privinţa creşterii schim
burilor comerciale, cooperării şi spe
cializării în producţie, finalizării 
lucrărilor de proiectare a Complexu
lui hidroenergetic în zona Islaz- 
Somovit, folosirii complexe a în
tregului potenţial al Dunării a- 
parţinînd celor două ţări, precum 
şi în vederea punerii în valoare a 
noi surse de amplificare a colabo
rării economice, tehnice, ştiinţifice, 
turistice ş.a., corespunzător intere
selor popoarelor român şi bulgar, 
cauzei socialismului şi colaborării 
internaţionale. Părţile au dat o a- 
preciere pozitivă colaborării în do
meniul culturii şi ştiinţei. Ele au 
convenit să sprijine dezvoltarea în 
continuare a acestei colaborări şi 
deschiderea unor centre culturale 
ale celor două ţări Ia Bucureşti şi 
Sofia,

Miniştrii au reafirmat hotărîrea 
ţărilor lor de a dezvolta relaţiile 
de prietenie şi colaborare multila
terală cu ţările membre ale 
C.A.E.R. şi participante la Tratatul 
de la Varşovia, cu toate ţările so
cialiste, de a contribui la unitatea 
şi coeziunea lor, în interesele so
cialismului şi păcii în lume.

fn cadrul schimbului de păreri 
asupra problemelor internaţionale, 
pornind de la progresele înregis
trate pînă în prezent de procesul 
de destindere şi înţelegere in Eu
ropa, şi ţinînd seama d,e ultimele 
evoluţii pe continent, miniştrii au 
apreciat că, în prezent, este nece
sar să fie intensificate contactele 
bi şi multilaterale în scopul orga
nizării, cu participarea egală în 
drepturi a tuturor ţărilor in
teresate, fără condiţii prealabi
le, a unor întîlniri pregătitoare, 
precum şi a Conferinţei general-eu- 
ropene pentru securitate şi coopera
re, la care România şi Bulgaria sínt 
gala să-şi aducă întreaga lor con
tribuţie.

Cei doi miniştri au reafirmat hotă- 
rirea ţărilor lor de a acţiona pentru 
dezvoltarea — în cadru bilateral şi 
multilateral — a relaţiilor de colabo
rare, prietenie şi bună vecinătate în
tre toate ţările balcanice,' indiferent 
de orînduirea lor socială, pentru ex
tinderea colaborării economice, ştiin
ţifice, tehnice, culturale şi a altor 
forme reciproc avantajoase, pe baza 
respectării principiilor independenţei 
şi suveranităţii naţionale, integrităţii 
teritoriale, egalităţii în drepturi, ne
amestecului în treburile interne, a 
dreptului iiecărui popor de a-şi ho
tărî singur destinele, în vederea

S. II. A.

Manifestaţii
antirăzboinice

Washington 8 (Agerpres). — 
Cîteva mii de personalităţi aparţi- 
nînd cercurilor comerciale şi in
dustriale, liber-profesioniştilor, 
precum şi cercurilor universitare 
şi clericale americane au partici
pat luni la  o adunare în faţa Ca- 
pitoliului — sediul Congresului 
S.U.A. *— mareînd deschiderea 
..Săptămînii de manifestaţii pen
tru  încetarea războiului din Viet
nam“. Această nouă campanie an
tirăzboinică este organizată de un 
grup de Jurişti şi oameni politici 
americani în scopul sprijinirii con- 
gresmanilor care se declară pen
tru  adoptarea unui amendament 
privind încetarea războiului din 
Vietnam pînă la 81 decembrie a.c.

a. A.U.: C om unicat cu
priv ire  la convorbirile  
d in tre  M ahm ud Riad şi 
Mirko T ep av a ţ
! Cairo 8 (Agerpres). — La Cairo 
B fost dat publicităţii comunicatul 
cu privire la convorbirile dintre 
Mahmud Riad, vicepremier şi mi
nistru, $1 afacerilor externe al 
R.A.U., şi Mirko Tepavaţ, minis
tru  de externe iugoslav, care a fă
cut o escală în capitala Republicii 
Arabe Unite, în drum spre Pekin. 
In cursul convorbirilor, menţionea
ză comunicatul, s-a efectuat un 
schimb de păreri cu privire la pro
blemele .actuale ale relaţiilor in
ternaţionale şi îndeosebi la evolu
ţia evenimentelor din Orientul A- 
propiat. Au fost abordate, de ase
menea, probleme privind activita
tea ţărilor neangajate şi apropia
ta  sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. S-a constatat că există po
sibilităţi favorabile pentru dezvol
tarea multilaterală a relaţiilor iu- 
goslavo-egiptene, relevă comunica
tul.

transformării Balcanilor intr-o zonă 
de bună vecinătate, colaborare, pace 
şi securitate, liberă de arme nuclea
re.

Cele două părţi au reafirmat con
vingerea lor că pentru însănătoşirea 
atmosferei internaţionale, edificarea 
păcii şi securităţii în lume, se Im
pun măsuri concrete pentru stinge
rea focarelor de război şi încordare 
în diferite zone ale globului, exclu
derea forţei sau ameninţării cu for
ţa în relaţiile dintre state, soluţio
narea litigiilor pe cale paşnică, dez
voltarea unei largi colaborări între 
toate statele, pe baza normelor drep
tului internaţional.

Miniştrii au subliniat din nou că 
este imperios necesar să se acţione
ze cu cea mai mare fermitate pen
tru înfăptuirea dezarmării generale şi 
îu primul rînd, a celei nucleare.

Părţile au reafirmat poziţiile ţărilor 
lor de sprijinire activă a popoarelor 
Vietnamului, Laosului şi Cambodgiei 
în lupta lor împotriva agresiunii a- 
mericane, pronunţîndu-se pentru re
tragerea completă a trupelor S.U.A. 
şi ale aliaţilor lor din această parte 
a lumii, pentru ca popoarele din In
dochina să fie lăsate să-şi hotărască 
singure soarta, fără nici un amestec 
din afară. Ele au subliniat necesita
tea reglementării conflictului din O- 
rientul Apropiat pe baza îndeplinirii 
integrale a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate al O.N.U. din 22 noiem
brie 1967, retragerii trupelor israe- 
liene din teritoriile arabe ocupate, 
recunoaşterii dreptului la dezvoltare 
independentă a fiecărui stat din a- 
ceastă regiune şi asigurării soluţio
nării problemei populaţiei palestinie
ne în conformitate cu interesele ei 
naţionale.

Relevînd utilitatea contactelor şi 
schimburilor de păreri intre repre
zentanţii celor două ţări, miniştrii au 
hotărit să continue şi în viitor co
laborarea în probleme de interes co
mun ale relaţiilor bilaterale şi ale 
situaţiei internaţionale actuale.

Ministrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România a adresat 
ministrului afacerilor externe al Re
publicii Populare Bulgaria invitaţia 
de a face o vizită oficială în Româ
nia. Invitaţia a fost acceptată cu plă
cere.

La Phenian sínt aşteptaţi
m •oaspeţii romani

R.D. VIETNAM. Realizările industriei uşoare din Vietnam s-au materia
lizat prin depăşiri de plan de 5,6 la sută în primul trimestru al anului 
în curs. Muncitori fruntaşi de la fabrica textilă »Dong Xuan" din Hanoi,

în timpul lucrului

LUCRĂRILE CONGRESULUI 
AL XVI-LEA AL PARTIDULUI 

POPULAR REVOLUŢIONAR M 0N80L
Ulan Bator 8 — Trimisul spe

cial Agerpres, Gheorghe Ciobanu, 
transmite: la Ulan Bator au con
tinuat, marţi, lucrările celui de-al 
XVI-lea Congres al Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol. In 
cadrul discuţiilor pe marginea ra
portului de activitate al Comite
tului Central şi al Comisiei Cen
trale de Revizie, pe marginea Pro
iectului de directive, au luat cu- 
vîntul numeroşi delegaţi, care s-au 
ocupat de problemele dezvoltării 
economiei, ştiinţei şi culturii. Vor
bitorii au relevat importanţa Pro
iectului de directive şi au expri
mat încrederea că oamenii muncii 
din Republica Populară Mongolă 
îşi vor mobiliza toate forţele şi cu
noştinţele pentru îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor celui de-al cin
cilea plan cincinal, aducînd astfel

o nouă şi importantă contribuţie 
la edificarea socialismului în Re
publica Populară Mongolă.

Congresul a fost salutat de con
ducătorii unor delegaţii ale parti
delor frăţeşti.

In numele Partidului Comunist 
Român a luat cuvîntul tovarăşul 
Mihai Gere, membru supleant al 
Comitetului Executiv, sécretar al 
C.C. al P.C.R., conducătorul dele
gaţiei române.

Lucrările Congresului continuă.

Phenian — Trimisul special A- 
gerpres, Adrian Ionescu, transmi
te: „Pentru noi, coreenii, vizita to
varăşului Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al României, a celorlalţi soli 
ai ţării dumneavoastră, reprezintă 
un eveniment cu totul remarca
bil“. Astfel de sublinieri, venind 
din partea unor personalităţi ale 
vieţii publice, oameni de ştiinţă şi 
cultură, ingineri, muncitori şi ţă
rani, le-am consemnat la Phenian 
în aceste zile ca o mărturie a in
teresului deosebit manifestat pen
tru vizita delegaţiei române, care 
a polarizat atenţia întregii opinii 
publice coreene. In contextul evo
luţiei ascendente, pozitive, a rela
ţiilor frăţeşti tot mai strînse, a 
bunelor raporturi în toate dome
niile, vicepreşedinţi ai Prezidiului 
Adunării Populare Supreme şi Ca
binetului de Miniştri, conducători 
ai Uniunii Centrale a Sindicatelor, 

Universităţii din Phenian, diai
rectori de întreprinderi şi alţi re
prezentanţi ai celor mai diverse 
categorii de oameni ai muncii de
clarau că vizita delegaţiei române 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu reprezintă o mare con
tribuţie 3a întărirea şi dezvoltarea 
prieteniei coreeano-române, a re
laţiilor de colaborare existente pe 
multiple planuri între partidele, 
guvernele şi popoarele celor două 
ţări.

Evoluţia staţiei orbitale 
sovietice Li t

Moscova 8 (Agerpres). — în 
conformitate cu programul de 
zbor, la ora 11 şi 2 minute, ora 
Moscovei, a fost efectuată o co
recţie a orbitei staţiei ştiinţifice 
orbitale sovietice „Saiiut“. Staţia 
s-a plasat pe o orbită mai înaltă, 
cu apogeul de 265 kilometri şi pe- 
rîgeul de 239 kilometri, perioada 
de rotaţie în jurul Pămîntului 
fiind în aceste condiţii de 89 mi
nute. La ora 13, ora Moscovei, 
staţia efectuase cu cosmonauţii a- 
flaţi la bord un număr de 21 de 
rotaţii în jurul planetei noastre. 
Starea sistemelor de bord şi mi
croclimatul din secţiunile staţiei 
sínt normale. Cosmonauţii Do- 
brovolski, Volkov şi Paţaev se 
simt bine şi continuă cercetările 
prevăzute în cadrul misiunii lor. 
Cea de-a doua zi de lucru a cos
monauţilor a început la 8 iunie, 
la ora 1,00, cînd echipajul, care 
înainte de aceasta s-a odihnit şi 
a luat micul dejun, a continuat 
operaţiile de verificare şi pregăti
re a aparaturii destinate cercetă
rilor, Cosmonauţii au verificat

condiţiile oferite de diferitele re
gimuri de lucru ale sistemelor de 
bord destinate asigurării mediului 
necesar desfăşurării activităţii u- 
mane. In cursul legăturilor radio 
cu Pămîntul, echipajul a informat 
că activitatea sa se desfăşoară în 
condiţiile foarte bune oferite de 
spaţiul şi confortul compartimen
telor staţiei.

Specialiştii de la centrul de di
rijare al zborului urmăresc acti
vitatea cosmonauţilor cu ajutorul 
televiziunii.

Agenţia TASS transmite că s-a 
încheiat cea de-a doua zi de lucru 
a echipajului staţiei ştiinţifice or
bitale automate „Saiiut“. Această 
zi a fost consacrată de cosmonauţi 
verificării şi punerii la punct a 
aparatelor în vederea folosirii lor 
pentru cercetări şi experienţe.

între orele 14,00 şi 24,00, staţia 
orbitală se află în afara zonei de 
radiovizibilitate de pe teritoriul 
U.R.S.S., timp în care echipajul 
se odihneşte, efectuează exerciţii 
fizice şi controlul medical.

R.P.D. COREEANĂ. în ioto: lucrări de prospecţiuni geologice în cadrul 
campaniei de forare la Unbung

J 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

EVENIMENTUL PE SCURT rul, procedează fără nici’ un dis- 
cemămînt şi nu ezită să folosească 
şi elemente ale poliţiei la execu
ţiile sale.

•  IN LOCALITATEA VEST-GERMANA GUMMERSBACH a avut 
Ioc o întîlnire a reprezentanţilor opiniei publice din Uniunea Sovietică 
şi R.F. a Germaniei, care au discutat probleme privind colaborarea şi 
securitatea în Europa. Participanţii la 'în tîlnire au adoptat textul unui 
comunicat prin care salută eforturile îndreptate spre asigurarea păcii 
şi a destinderii în întreaga lume. Comunicatul, relevă agenţia TASS, 
subliniază importanţa pe care o au tratatele încheiate între R.F. a Ger
maniei şi U.R.S.S. şi între R.F. a Germaniei şi R.P. Polonă. Participan
ţii s-au pronunţat pentru ratificarea acestor tratate; totodată, ei salută 
dezvoltarea relaţiilor economice, tehnico-ştiinţifiee şi culturale între 
Uniunea Sovietică şi R.F. a Germaniei. Ambele părţi s-au pronunţat 
pentru organizarea şi pe viitor a unor întîlniri similare.

suri pentru a asigura protecţia o- 
mului şi a mediului înconjurător 
şi de un amendament referitor la 
reorganizarea sistemului financiar 
al Confederaţiei elveţiene.

•  IN CADRUL UNUI MITING 
ORGANIZAT LA LUSAKA,
ministrul de externe al Zambiei, 
Elijah Mudenda, a declarat că 
Portugalia este sprijinită în mod 
deschis de aliaţii ei din N.A.T.O., 
ceea ce ii permite să încalce în 
continuare drepturile popoarelor 
din Mozambic, Angola şi Guineea- 
Bissau. Fără acest sprijin, a con
tinuat ministrul de externe zam- 
bian, Portugalia n-ar putea rezis
ta  mişcărilor de eliberare naţio
nală din teritoriile respective.

trului românesc constă într-o 
extraordinară pleiadă de actori şi 
regizori de talent şi în promova
rea creaţiilor autohtone.

•  12 PERSOANE, ACUZATE
CA ar fi iniţiat un complot care 
viza răsturnarea actualului gu
vern al Kényéi, au fost condam
nate la închisoare pe termene va
riind între şapte şi nouă ani — 
relatează agenţia Associated Press, 
citind surse din Nairobi.

•  CAMERA SUPERIOARA A 
PARLAMENTULUI indian a a- 
doptat luni proiectul de lege ca
re prevede instituirea controlului 
guvernamental asupra a 106 com
panii de asigurare indiene şi stră
ine. Noul proiect de lege urmea
ză să fie înaintat spre semnare 
şefului statului, Venkata Giri. 
După cum relatează agenţia Press 
Trust of India, această lege va 
permite guvernului să controleze 
activul companiilor 
cu un capital de 
rupii.

•  PRIMUL MINISTRU AL 
R.A.U., MAHMUD FAWZI, a pre
zidat marţi o reuniune a guvernu
lui egiptean, în cadrul căreia au 
fost examinate situaţia internă a 
ţării, precum şi unele probleme 
externe, transmite agenţia M.E.N. 
La sfîrşitul reuniunii, vicepremie- 
rul şi ministrul informaţiilor, 
Abdel Kader Hatem, a precizat 
că membrii cabinetului au anali
zat situaţia politică în lumina re
centei vizite a secretarului de stat 
american, William Rogers, şi a 
contactelor care au avut loc cu 
acest prilej.

de
2,5

asigurare
miliarde

•  ZIARUL „TIMES“ PUBLICA,
sub semnătura lui Irving Wardle, 
un articol consacrat evoluţiei tea
trului românesc. După părerea 
exprimată de Wardle, forţa tea-

•  ÎN ELVEŢIA A AVUT LOC
UN referendum naţional în urma 
căruia au fost aduse două amen
damente Constituţiei federale. 
Este vorba de acordarea dreptului 
guvernului federal de a lua mă-

•  POTRIVIT ZIARULUI - JOUR
NAL DO BRASIL“, sinistra orga
nizaţie „Escadronul morţii“ a asa
sinat pînă acum peste 800 de per
soane. Creată în 1958, în statul 
Guanabara, ea s-a extins în alte 
cinci state ale Braziliei. Membrii 
„Escadronului morţii“, scrie ziâ-

•  APROXIMATIV 20 000 DE 
PERSOANE au demonstrat luni 
pe străzile capitalei norvegiene 
împotriva aderării ţării lor Ia 
C.E.E. Demonstranţii au cerut sus
pendarea imediată a tratativelor 
în curs de desfăşurare dintre re
prezentanţii Norvegiei şi cei ai 
Pieţei comune. La , această mani
festaţie au participat personalităţi 
politice din diferite partide, con
ducători ai unor organizaţii de 
masă.

„Vizita secretarului general al 
Partidului Comunist Român repre
zintă un moment sărbătoresc pen
tru  întreg poporul coreean; cu atît 
mai mult pentru populaţia capita
lei, care are cinstea să adreseze 
cea dinţii urări calde de bun venit, 
să exprime sentimentele de priete
nie înaltului sol al poporului frate 
român, membrilor delegaţiei ţării 
dumneavoastră“ — declara Ri 
Ciang In, vicepreşedinte al Comi
tetului municipal Phenian. Pe mă
sură ce se apropie ziua sosirii, re
leva domnia sa, pregătirile locui
torilor oraşului sínt tot mai in
tense. Artiştii pregătesc ca pentru 
sărbătoare spectacole populare, cu 
care se vor înfăţişa în timpul tre
cerii oaspeţilor dragi, aşa cum este 
obiceiul la noi. La rîndul lor, ar
tizanii şi-au pus la încercare toa
tă iscusinţa, creînd flori din măta
se multicoloră, ghirlande, confetii. 
Cu aceste flori, şi eşarfe de măta
se viu colorate, pionierii şi ele
vii, masaţi pe pantele colinelor o- 
raşului, vor alcătui, în sunetul mu
zicii, imense imagini simbolice 
pentru prietenia coreeano-română, 
pentru solidaritatea militantă ce 
leagă cele două popoare. După 
cum vedeţi, relevă viceprimarul 
Phenianului, vor fi nenumărate 
momente sărbătoreşti, pe care nu 
vreau să le anticipez.

în  cursul convorbirii cu repre
zentanţii Comitetului municipal 
Phenian, gazdele ţin să sublinieze 
multipla rezonanţă pe care a 
avut-o vestea apropiatei vizite a 
delegaţiei de partid şi guverna
mentale române în rîndul oameni
lor muncii din capitală, în colecti
vele celor peste 500 de uzine, fa
brici şi întreprinderi ale oraşului.

în  acelaşi timp, în capitală, ca 
şi în întreaga ţară, au avut loc

numeroase reuniuni, în cursul că
rora cei care de-a lungul anilor 
au vizitat România sau au fost la 
specializare şi studii în ţara noas
tră  au vorbit pe larg despre rea
lizările obţinute de poporul român 
în construcţia socialismului, despre 
politica internă şi externă a Parti
dului Comunist Român. Aceste în- 
tiiniri au constituit manifestări ale 
prieteniei coreeano-române, un nou 
prilej de afirmare a sentimentelor 
de solidaritate şi preţuire faţă de 
România.

în  preajma vizitei delegaţiei ro
mâne, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. toate ziarele 
coreene consacră spaţii ample suc
ceselor obţinute de poporul nos
tru. condus de Partidul Comunist 
Român, pe calea edificării societă
ţii socialiste multilateral dezvolta
te. Totodată, programe speciale în
chinate ţării noastre au fost pre
zentate la posturile de radio şi te
leviziune.

In această atmosferă — care vă
deşte înalta apreciere acordată rea
lizărilor României, politicii Parti
dului Comunist Român, interesul 
unanim şi profunda satisfacţie 
pentru vizita delegaţiei ţării noas
tre, semnificaţia deosebită conferi
tă întîlnirilor dintre tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Kim Ir Sen 
— este aşteptată sosirea înalţilor 
oaspeţi români. In cinstea lor, in 
întregul oraş au fost arborate dra
pelele român şi coreean, au fost 
înălţate deasupra marilor clădiri 
cuvinte calde de salut în limbile 
română şi coreeană. In ajunul vi
zitei delegaţiei de partid şi-guver
namentale române condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, capita
la Republicii Populare Democrate 
Coreene cunoaşte atmosfera; mari
lor sărbători.

Liceul central 
experimental de atletism  
Cîmpulung, judeţul Argeş

isír. Negru Vodă nr. 185, telefon 16 38, 

ANUNŢĂ-
că pentru anul şcolar 1971/1972, în zilele de 
17— 21 iunie 1971, la sediul liceului, are loc 
EXAMENUL PRACTIC pentru ocuparea 
următoarelor locuri la clasele V — VIII:

— clasa
— clasa
— clasa
— clasa

V -a
VI -a
VII -a 
VIII-a

20 locuri fete, 20 locuri băieţi 
10 locuri fete, 10 locuri băieţi 
12 locuri fete, 12 locuri băieţi 
10 locuri fete, 14 locuri băieţi

Sínt preferaţi elevii bine dezvoltaţi fizic. 
Liceul central experimental de atletism este 
liceu de cultura generală cu secţiile real şi 
uman, care oferă cele mai bune condiţii tine
retului şcolar pentru atingerea unor perfor
manţe înalte, paralel cu asigurarea unei bune 
pregătiri de cultură generală.
Absolvenţii liceului, în baza planului de învă- 
ţămînt parcurs, pot susţine concursul de ad
mitere Ia oricare institut de învăţămînt su
perior.

SE ASIGURĂ ÎNTREŢINEREA GRATUITĂ ÎN  
CONDIŢII DE INTERNAT PENTRU ELEVII 
D IN  ALTE LOCALITĂŢI ŞI ÎN  CO NDIŢII D E  
SEMIINTERNAT PENTRU ELEVII D IN  ORA
ŞUL’ CÎMPULUNG.

Informaţii suplimentare Ia secretariatul li
ceului.

întreprinderea „Electromontaj“
S I B I U

ANGAJEAZĂ URGENT:

— şoferi cu vechime de peste 5 anî in  meserie, 
cu gradele B, C, D  şi E, pentru şantierul Cîi- 
neni.

— tractorişti rutierişti. . ,

încadrarea se va face conform H.C.M. 
nr. 914/1968.

Informaţii suplimentare la telefon 1 37 82.
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